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UI KFEEI Repüloszerencsitlensée: Jugoszláviában

ÖSSZEÜTKÖZÖTT EGY ANGOL 
ÍS EGY JUGOSZLÁV GÉP -176 HALOTT

Valószínű, hogy a légiforgalmi ellenőrök tévedése okozta a tragédiát
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KÉT REPÜLÖGÉPRABLÁS A HÉT VÉGÉN

Párizsban szállt le az elrabolt amerikai gép
„Vezetővel’ íreriilte át az Atlanti óceánt Röpcédulák Párizsra és Londonra — Az indiai

gép elrablóit lefegyve rezték és elfogták
esti jelentés szerint az elrabolt 
gép 47 utassal és hatfőnyi sze­
mélyzettel. valamint a „vezető

A hét végén két repülögéprablás állott a nemzetközi érdek­
lődés központjában, Az egyik Indiában történt és tegnap reggel 
a pakisztáni Lahoreben szerencsésen végétért, amikoris a géprab­
lókat elfogták és az utasokat kiszabadították. A másik géprablásra 
az Egyesült Államokban került sor és ennek során a tettesek — 
horvát nemzeti mozgalomhoz tartozó terroristák — kényszerítették 
a pilótát, hogy kísérő gép segítségével átrepülje az Atlanti óceánt
é< a francia fővárosban szálljon le. Tegnap a késő éjszakai órák- ba robbant New Yorkban, amely 
ban a terroristák meg kezükben tartották a gépet, illetve utasait, ecv rendőrt megölt és három má

sikat megsebesített. A bomba mel

tak szabadon engedni a gép uta 
sait. de az volt a követelésük, 
hogy a gép személyzetét tusz-

gép" sértetlenül ért földet a pá- ként tarthassák mindaddig, amig
rizsi De Gaulle repülőtéren 

Tegnap reggel, közvetlenül az 
amerikai gép elrablása után. bőm

és tárgyalások folytak velük.
Ezt a gépet, amely az ame­

rikai TWA légiforgalmi vállalat­
hoz tartozik, tegnap reggel hat 
fegyveres terrorista kerítette bir­
tokába. miközben belső járat ke­
retében New Yorkból Chicagóba 
tartott. A repülőgéprablók beje­
lentették. bgoy a horvát felszaba­
dító mozgalomhoz tartoznak, és 
kényszerítették a pilótát, hogy 
Kanada, majd Izland felé vegye 
útját. Izlandban üzemanyagot 
vettek fel. majd átszelték az At 
lanti óceánt egy Boeing 707 tí­
pusú külön gép segítségével, mely 
követelésükre érkezett, hogy irá­
nyítsa a Boeins 727-et. amelv

I D h .! n R A S

lett „horvát szabadságharcosok” 
által alá rt röpcédulát találtak, 
amely szintén Horvátország füg­
getlenségét követelte.

Az előző repülőgéprablás pén 
rop" teken történt Indiában, amikor is 

New Delhi — Bombav között

I

nem alkalmas ilyen bosszútávú 
repülésre és pilótája nem ismerte 
az utat. A terroristáknak sike­
rült elérniök azt is, hogy a „ve­
zető gép” az ő

követeléseiket tartalmazó 
cédulák ezreit szórja le.

miközben elhúztak London és IV- közléked,í'üépet kerítette hatal- 
nzs felett. Ezeket a röpcédulákat j mába szintén hat fegvveres terr0 
Izlandban helyeztek el a „vezető rista Utasitásukra a pi,óta Pa- 
gepen A röpcédulák független-1 kisztánba irányitotta a gépet, me- 
segz-t követeltek Horvátország | |yen 84 utas yoJt A ]ahorei re_
szamara, hangoztatva, hogy „Hor j pü1őtéren az ottani hatóságok tár 

képezheti nem- j gyalásokat kezdtek a géprablók­
kal. akiknek azonban

el nem szállítják őket valamelyik 
közelkeleti országba.

New Delhiből érkezett jelentés 
szerint az indiai hatóságok elbo­
csátották a biztonsági szolgálat 
12 emberét, aki pénteken szolgá­
latot teljesített az indiai főváros 
repülőterén és erélyes vizsgálatot 
indítanak az iigvben.

Zágráb (Reuter. UP.). — Az 
utóbbi évek egyik legnagyobb re 
pülőszerencsétlensége történt pén 
teken a horvát főváros közelé­
ben, amikor egy angol és egy 
jugoszláv utasszállító gép tízezer 
méter magasságban összeütkö­
zött és a két gépben lévő össze­
sen 176 ember életét vesztette.

Senki sem menekült meg. 
Szemtanuk azonban elmondották, 
hogy egy 8 év körüli kislány és 
egy asszony még élt. amikor föl 
det ért és csak valamivel később 
halt meg.

Az egyik gép az angol British 
Airways társaság Trident-2 típu­
sú hárommotoros utasszállító gé­
pe volt, amely fedélzetén 54 utas 
sál és kilenc tagú személyzettel 
Londonból Törökországba tartott: 
a másik pedig az Tnex Adria jugo 
szláv légiforgalmi társaság DC-9 
tipusu gépe, benne 108 utassal 
és öt főnyiszemélyzettel. Egy ki 
vételével valamennyi utas adriai 
üdülésről Kölnbe visszatérő nyu­
gatnémet állampolgár volt.

A szerencsétlenség után azon­
nal megkezdte működését Vja- 
cseszlav Jakovac zágrábi vizsgáló

biró. aki utasítást adott néhány j színre .azt mondotta, hogy a gép 
személy — közöttük a zágrábi j egy darabban volt. amikor földet 
repülőtér ellenőrző tornya két al; ért. Véleménye szerint a pilóta 
kalmazottja — letartóztatására.! ..csodás munkái hajtott végre”. 
A vizsgálóbíró már megállapitot-l Hasonlóképpen nyilatkozott Zsiv 
ta. hogy a két gép egyenlő ma- ko Kortics jugoszláv technikus is 
gasságban. egymással szembe kö- az United Press munkatársa előtt, 
zeledett és igy történt a szeren- Egy helyi rendőr, aki elsőnek
csétlenség. Az összeütközés oka érkezett a szerencsétlenség szinhe
valószínűleg az, hogy a légifor- lyére, azt mondotta, hogy a holt-
galmi ellenőrök a repülőtér ve- 
zérlőtomyában tévesen mérték 
fel a két gép magasságát.

A szerencsétlenség izráeli idő­
számítás szerint pénteken délben 
12,16 órakor történt. Egyelőre 
még nem állapították meg, hogy 
miért repült a két gép azonos 
magasságban.

A kölni repülőtér szóvivője 
azt mondotta, hogy a jugoszláv 
gépet üzemzavar miatt irányítot­
ták keletre, Zágráb felé. Ezt a 
hirt azonban a jugoszláv társa­
ság frankfurti képviselője niegcá 
folta.

David Montgomery zágrábi an 
goi konzul, aki röviddel a szeren 
csétlenség után kiérkezett a hely­

testek a felismerhetetlenségig ősz 
szeroncsolódtak. Zágrábi orvosok 
csoportja egész éjszaka megteszi 
tetten dolgozott, hogy azonosita 
ni próbálja a holttesteket.

A British Airways szóvivője 
Londonban kijelentette, hogy a 
társaság csak kétórás késéssel ér 
tesült a szerencsétlenségről — 
azaz 45 perccel azután, hogy a 
gépnek Istenbulba kellett volna 
érkeznie.

Hasonló szerencsétlenség tör­
tént 1971 julius 30-án Japánban, 
amikor a légihaderő egyik gépe 
összeütközött egy ugyancsak ja­
pán utasszállító géppel, aminek 
következtében 162 ember vesztet 
te életét.*

vatorszag nem
zetközi árverés tárgyát és biztosi 
tani kell függetlenségét”.

Ezt megelőzőleg ugyancsak a 
géprabló terroristák követelésére, 
négy nagy amerikai lap, a New 
York Times, a Chicago Tribune.

... a Los Anseles Times és a Wa A meteorologiai intézet jelen- ,. ' . .., -s-hington Post, közzétette a tér tese szerint ma nem lesz változás .. ,, ... roristak követeléséit tartalmazó az időjárásban. — Varhato no- , .T ,, ,, ! nyilatkozatot. Miután a két gépmérsékletek: Jeruzsálem 16—27. . , . , . ,, :._ I London, majd Párizs felett ko-
Tel Aviv 20-29. Haifa 18-30. rözöü a terroristák végülis uta-
Beér Séva 16 32, Éjlát 23—36 sították a pilótát, hogy a párizsi 
fok. repülőtéren szálljon le. Tegnap

TÖMEGEK VONULNÉK MAO RAVATALA 
ELŐTT

Idegen tudósítókat nem engedtek a népterembe — Még 
nem ismeretes, hogy mikor ül össze a kínai kommunista 
párt központi bizottsága Mao utódjának megválasztására

Reuter). — A dig a kínai gyász jeléül fehér pa-

inind kiléte, mind pedig célja 
homályban maradt.

Az utasok elbeszéléséből kide­
rült, hogy a tettesek géppisztoly­
nál és kézigránátokkal kényszeri 
tették a pilótát, hogy utasításai­
kat kövesse, majd a főpilótát le­
fogták és helyettesére bízták a 
gép vezetését. Az sem derült ki 
pontosan, hogy a laboréi repülő­
téren történt leszállás után ho­
gyan sikerült leküzdeni a géprab 
lókat. A?: utasok elbeszéléséből 
arra lehetett következtetni, hogy

A MIG-25 PILÓTÁJA MEGÉRKEZETT 
AMERIKÁBA

Rejtekhelyen tartózkodik — „Lehetséges, hogy japán 
szakértők amerikai kollégáik véleményét is kikérik 

a gép tanulmányozásához”
Los Angeles (Reuter). — Vik^nyózzák a szovjet gépet. Japán

tor Belenko szovjet pilótatiszt, 
aki a MÍG 25-s tipusu gépével Ja 
pánba szökött és az Egyesült Ál­
lamoktól menedékjogot kért, pén 
teken megérkezett Amerikába. A 
29 éves Belenkot a biztonsági 
szolgálat rejtekhelyre vitte, ahol 
a hadügyminiszter megbizottjai 
kihallgatják azzal a céllal, hogy 
lehetőleg minél pontosabb infor­
mációt szerezzenek a legtökéle­
tesebbnek szá-nüt? szovjet harci 
repülőgépről.

Amikor a Belenkot szállító re 
pülőgép megérkezett a los-ange- 
lesi repülőtérre, két azonos szov­
jet gyártmányú öltönyt viselő, 

altatóval kevert i vóvizet adtak j fekete szemüveges férfi szállt ki 
a gépbe a terroristáknak ! belőle és futólépésben igyekezett

az ott várakozó autóhoz.
Tokióból érkezett jelentés sze­

rint japán katonai szakértők en-

és ez tette lehetővé lefegyverzé­
süket. Olyan hirek is elterjedtek, 
hogy a repülőgéprablók a leszál

Peking (UPI. 
kínai fővárosban a Mao Ce tung 
halála alkalmából elrendelt nyolc 
napos gyász keretében tegnap 
megkezdődött a tömegek vonulá 
sa Mao ravatala előtt.

..Munkások, parasztok és kato­
nák' kiválasztott csoportjai a 
kora reggeli óráktól kezdve vo 
nullák a „Mennyei Béke Terén” 
fekvő Népteremhez, hogy leró­
ják kegyeletüket a csütörtökön 
elhunyt népvezér iránt.

Tegnap délelőtt tiz órakor nyi 
tolták meg a Népterem hatalmas 
üvegkapuját és az első csoportok 
elindultak a bejárathoz vezető 
lépcsőkön. Idegen újságírók je­
lenlétét nem engedélyezték. A 
tudósítók mindössze a terem be­
járatáig juthattak. Az első gyá- 
szolo csoport épitőmunkásokból 
álm Katonák csoportjai követték 
^ket. majd a különböző kínai ki­
sebbségek reprezentatív csoport­
ja. tarka nemzeti viseletben. Va 
^mennyien fekete gyászkarszala- 
?°t viseltek, gomblyukukba pe-

pirvirágot tűztek.
A kinai hatóságok értesitették 

a külföldi nagykövetségeket, hogy 
a diplomaták hétfőn róhatják le 
kegyeletüket az elhunyt államfő 

' iránt. Peking nem hivott meg 
külföldi politikusokat a gyász- 
szertartásokra.

Egyelőre még nem ismeretes, 
hogy mikor ül össze a kinai kom 
munista párt központi bizottsá­
ga. hogy megválassza Mao utód­
ját. Nyugati hírmagyarázók sze­
rint ez a probléma rendkívül su 
lyos vitát válthat ki. A különbö­
ző álláspontokat képviselő párt 
vezetőségben. Lehetséges, hogy 
csak hónapok múlva kerül sor 
határozatra.

A Biztonsági Tanács tagjai 
pénteken egyperces néma vigyázz 
állással emlékeztek meg Mao Ce 
tungról. mielőtt elkezdték volna 
a vitát Vietnam felvételéről az 
UNO-ba.

Gvnnvöríí bfllftnik
olasz márványból.

Uj minták érkeztek.

CH0SZEN
Tel-A vív Levontin u. 12,

telefon: 61 12 27
második emelet

FOKOZÓDÓ
KAPCSOLATOK

PORTUGÁLIÁVAL
Slomo Ávineri professzor, kül­

ügyi államtitkár, a hét végén visz 
szálért Portugáliából, ahol a két 
állam közötti viszony normalizá­
lásáról tárgyalt vezető kormány­
személyiségekkel, közöttük Soares 
miniszterelnökkel. A Ben Gurion 
repülőtéren megtartott sajtóérte­
kezleten azt mondotta, hogy Por 
tugália normalizálni kívánja kap 
csolatait különböző államokkal, 
elsősorban a népi Kínával és Iz­
raellel. Ávineri megállapodott 
vendéglátóival abban, hogy a kö­
zeljövőben fokozzák izraeli és 
portugál személyiségek kölcsönös 
látogatásait és különböző vonat­
kozásokban kimélyitik az izráeli- 
portugál együttműködést. _ ,

lás után hajlandónak mutatkoz- gedélyt kaptak, hogy tanulmá-

TIT0 SÚLYOS BETEG
Orvosai teljes nyugalmat rendeltek el számára — A francia 

államelnök elhalasztotta belgrádi látogatását
Belgrád (Reuter, UPI, IFP). — 

Joszip Broz Tito marsall, Jugo­
szlávia 84 éves államelnöke meg­
betegedett és orvosai teljes nyu­
galmat rendeltek el számára. — 
Ennek értelmében Tito felkérte 
Valery G scard d’Estaing francia 
köztársasági elnököt, hogy ha­
lassza el a közeli napokra ter­
vezett belgrádi látogatását.

A jugoszláv államelnöki kabi­
netiroda j;lentése szerint Tito sú­
lyos májbajban szenved és „két­
hetes teljes nyugalomra van szük­
sége”.

Megfigyelők megjegyzik, hogy 
a betegségnek külső nyomai nem 
láthatók Titon, aki csütörtökön 
tért vissza Belgrádba szlavóniai 
vadászkirítndulásáról. Jó hangu­
latban volt és a televízió felvétel 
során barátságosan nevetgélt. A 
jugoszláv államelnök vendégével, 
Ceausescu román államelnökkel 
vett részt a vadászaton. Péntek 
este díszvacsorát tartott Ceauses- 
cu tiszteletére és a két államfő 
emelkedett hangulatban köszön­
tötte egymást.

Tito betegségét a szokványos 
orvosi vizsgálat során állapították 
meg. Az első jelentések úgy szól­
tak, hogy a francia államelnök 
végleg lemondja a látogatást, ké­

sőbb azonban módosították a köz 
leményt olyan formában, hogy a 
francia államfő csak elhalasztja 
utazását.

kormánykörökben ugyanakkor 
megjegyezték, „lehetséges, hogy a 
japán szakértők a vizsgálat során 
amerikai szakértők véleményét is 
kikérik.” Hangoztatták azonban, 
hogy egyetlen amerikainak sem 
engedélyezik a gép közvetlen ta­
nulmányozását.

Tokióból érkezett információ 
szerint a japánok szétszedett álla 
pótban szállítják a gépet egyik 
légibázisukra.' A vizsgákat ügy hó 
napig is eltarthat.

Belenko japánokkal folytatott 
beszélgetése során elmondotta, 
hogy három MÍG 25-ből álló kö 
telékben repült szökése idején és 
sikerült elszakadnia a két másik 
szovjet géptől, majd széles repü­
lésben közelitette meg a japán 
partokat. Azt is elmondotta, hogy 
miután MÍG 17 és Szuchoj-15 gé 
pékből álló egységeknél szolgált 
nem egészen egy évvel ezelőtt he 
lyezték át a MÍG 25-ösökhöz egy 
Vladivosztok melletti bázisra.

Belenko az Egyesült Áramok­
ba való indulás előtt találkozott 
szovjet diplomatákkal, de nem 
volt hajlandó átvenniegy levelet, 
amelyet azok feleségétől vittek 
számára.

Féltve őrzött imádott tátikánk

Engelstein Brjiel (Samu)
Arad — Kirját Chájim

hosszú szenvedés után itthagyott bennünket. — Élt 
73 évet.

Temetése ma, 1976 szeptember 12-én, Haifán, az 
új temetőben, Kfár Számir.

Külön autóbusz indul a kórháztól. — Az időpont meg­
tudható a következő telefonszámon: 04 - 72 72 89.

Porig sújtva gyászolják: 
felesége Bözsi, fia dr. Engelstein Bandi, 
menye dr. Engelstein Magdi, imádott 
unokája Erika, testvére Jónap Bözsi, 
sógora Dezső, unokaöccse Engelstein 
Sanyi, felesége Inge, sógornői, sógorai 
az országban^s Romániában.

KISSINGER HOLNAP INDUL AFRIKÁBA
Ford bízik az amerikai kezdeményezés sikerében — 
A délafrikai kormány engedményeket tesz a félvér 

lakosság számára
Washington (UPI, Reuter, IFP). 

Ford elnök utasítása értelmében 
dr. Henry Kissinger külügymi 
niszter holnap, hétfőn Afrikába 
indul, hogy erőfeszítéseket tegyen 
az afrikai konfliktus diplomáciai 
úton történő rendezésére.

A Fehér Ház szóvivője közöl­
te, hogy Kissinger először Tan­
zániába látogat, onnan pedig 
Zambiába, majd Délafrikába foly 
tatja útját. Látogatást tesz más 
afrikai országokban is. Hangoz­
tatta a szóvivő, hogy Kissinger 
utazásának ideje és állomásai az 
alakuló helyzettől függnek. Le­
hetséges, hogy ez az utazás is 
„ingajárattá” alakul a küjlönböző 
afrikai fővárosok között, azal a 
céllal, hogy sikerüljön rendezést 
elérni a körzet problémáira.

Amerikai körökben hangoztat­
ják, hogy Ford bízik benne, mi­
szerint Kissinger látogatása elő-

NEJED0NÁTH SÁNDOR és
Vágsellye - CSSR

AZ ORSZÁGBAN TARTÓZKODNAK

TALÁLKOZNI LEHET VELÜK,
1976 SZEPTEMBER 20-ÁN, D. U. 17 ÓRAKOR

A TEL-AVIVI ROVALBAN. ]; amerikai személyiség, aki valahalA.
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segíti az Egyesült Államok azon 
törekvését, hogy segítséget nyújt­
son a fehér kisebbség kormányai­
nak ahhoz, hogy megállapodást 
érjenek el a délafrikai, rhode- 
siai és namibiai néger többség­
gel.

Kissinger az utazásával kap­
csolatos előkészületek keretében 
tegnap ismét beszélgetést foly­
tatott Ford elnökkel. Afrikában 
Kissinger afrikaügyi tanácsosa, 
William Schaafele teszi meg az 
előkészületeket az amerikai kül­
ügyminiszter érkezésére. Megbe­
szélést folytatott Julius Nyerere 
tanzániai és Kenneth Kaunda 
zambiai államelnökkel. Ez a két 
afrikai államfő hozzájárulását 
adta az amerikai külügyminister 
kezdeményezéséhez.

Cape Townfoól érkezett jelen 
-lések szerint a délafrikai kor­
mány különböző engedményeket 
tesz a félvér lakosság számára, 
azzal a céllal, hogy lecsillapítsa a 
kedélyeket, miután a mútheti vé­
res zavargások során mintegy 30 
ember vesztette életét. A félvérek 
ezentúl használhatnak fehérekkel 
közös telefonfülkét és nyilvános 
illemhelyeket.

Megfigydők-mQgjegymkr-hogT 
Kissinger a legmagasabb rangú 
amerikai személyiség.
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Felejthetetlen férjem, testvérünk, sógorunk, nagy­
bátyánk

GILB0A DÁVID
(HAMMER DUDI) festőművész

Petrozsény — Cfát — Tel Aviv

hosszú szenvedés után. 66 éves korában örökre itt­
hagyott bennünket.

Temetése ma, vasárnap, — szeptember 12-én. 
délután 2.30 órakor indul a cfáti kórházból.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk: Tel Aviv, Csenrnihovsky utca 24

Mély fájdalommal közöljük, hogy drága férjem, 
édesapánk, nagyapánk

Chájim Winkler (Pufi) Ti
Vác — Tel-Aviv

elhunyt és 1976 szept. 10-én, pénteken eltemettük 
a petách-tikvai temetőben.

Gyászolják: felesége, Tov/a Winkler, 
leánya: Sosáná és Áháron Groszmann, 
fiai; Jákov és Benjámin Winkler 
és családjaik, 
unokát és az egész család

Sivát ülünk: Tel Aviv, Derech Petach Tikva 31.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, 
apánk

Pál Márton (Patyus) T I
Beregszász — Kirját-Gát

nincs többé.
Pénteken örök nyugalomra helyeztük.

Gyászolják felesége: MARGIT,
______ ______ _ -gyermekek LACI és SAROLTA,

menye és veje 
és sí kiterjedt rokonság
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REPULŐGÉPPABLÁS MINDEN NAPRA

A nemzetközi politikában vezető szerepet játszó politi­
kusok szájából egyre gyakrabban hangzanak el a terror el­
leni hathatós nemzetközi intézkedéseket sürgető kijelentések. 
Gyakorlati téren azonban vajmi kevés történik. Nyilván en­
nek tulajdonítható, hogy az utóbbi időben szinte minden­
napossá váltak a repiilőgéprablások. s úgy tűnik, könnyebb 
és kockázatmentesebb repülőgépet, illetve repülőgéputasokat 
rabolni, mint bármely más bűncselekményt — akár közön­
séges betörést — elkövetni.

Az indiai és amerikai gép szinte egyidőben történt el­
rablása szemlélteti, hová vezetett a világ toleráns magatar­
tása. amely a repülőgéprablásokat kezdetben mintegy ki­
zárólagos ..arab — izráe!i" ügynek tekintette, s igyekezett 
..megértést tanúsítani" a palesztinai terroristák iránt, akik 
végső kétségbeesésükben folyamodtak a repülőgéprablások 
eszközéhez”.

Ma már világos, hogy. öltöztessék bármely politikai mez­
be a repülőgéprablást és az azzal kapcsolatos túsz-szedést, 
az közönséges bűncselekmény, mert csakis elvetemült gonosz­
tevők tehetik kockára ártatlan emberek életét, okozhatnak 
nekik talán egész életükre kiható megrázkódtatást.

Az is bebizonyosodott — Fzráelt igazolva —, hogy csakis 
a megalkuvást nem ismerő harc vezethet eredményre a ter­
ror minden válfaja ellen, mert minden engedékenység csak 
a terrorista gonosztevők étvágyát növeli. S ebből a szem­
pontból erősen vitatható, hogy helyesen cselekedett-e a négy 
amerikai lap. amikor közölte a géprabló horvát terroristák 
nyilatkozatát.

A a jón. hány repülőgéprablásnak kell történnie naponta 
addig, amíg valamennyi érintett tényező rájön arra, hogy 
csakis kíméletlen és semmiféle engedékenységre sem hajló 
nemzetközi küzdelem vethet véget ezeknek a bűncselekmé­
nyeknek?

Nyilatkoznak a galili arab helyhatóságok vezetői

A König okmány nyilvánosságra tioüä^ä ‘rendkívüli 
nagy izgalmat keltett az arab központokban és a tiltako­
zások áradatát indította meg. Názáret városi tanácsa már 
táviratozott Jicchák Rábin miniszterelnöknek és Joszéf 
Burg belügyminiszternek és vizsgálóbizottság kinevezését 
követelte, hogy foglalkozzon a kérdéssel. Az egész arab ki­
sebbség körében rendkívüli megdöbbenést keltett König 
jelentése és erélyes lépést követelnek ellene, azt állítják, 
hogy ilyen okmány megfogalmazója nem töltheti be a gá- 
lili megyefőnöki pozíciót.

Raik Dzsárdzsirá názáreti al- az arab lakosság szaporodása 
polgármester kijelentette, hogy miatt?”

Az arab világban a hét végéig 
kevesen tudtak a König-okmánv 
létezéséről, mert az arab sajtó 
csak későn közölte a tartalmát.
A‘kik ismerték, főleg a héber saj 
tóból szereztek róla tudomást, 
nagy barátoktól halottak róla.

MÉIR ÁMÍT:
DÁJÁN kiadta volna

AZ E6YIPT0MI FOGLYOKAT 
A BALSZERENCSÉS ÚGY HŐSEI NÉLKÜL |$

Méir Amit tartalékos tábor- Egyiptom az izraeli hadif0?. 
nők. aki a hatnapos háború ide­
jén a biztonsági szolgálatok pa-

a város súlyosnak Ítéli meg az 
okmányt és véleménye szerint, 
felelős és reprezentatív állást be 
töltő személy, mint az északi 
kerület megyefőnöke, aki a kor 
mány politikáját végrehajtja, 
nem maradhat meg ilyen pozí­
cióban. Vizsgálóbizottságot kell 
kinevezni, amely vonja le a kö­
vetkeztetéseket és javasolja Kö­
nig eltávolítását.

Meg kell vizsgálni azokat a 
dolgokat is. amelyeket az ok- 
mánv tartalmaz .mert önkén­
telenül felvetődik a kérdés, 
hogy az okmány megfogalma­
zása nem tekinthető-e bűncse­
lekménynek.

Szeif Addin Záubi. a Máárách 
hoz tartozó arab kénviselő még 
nem nyilatkozott a dolog lénye­
géről. ..'Nem reagálhatok még: 
most fordítom az okmányt és 
terjeszteni akarom az ország 
arab vezetői körében, maid pe­
dig véleményemet is csatolom 
ehhez a megdöbbentő okmány­
hoz. hadd tudja meg Izráel arab 
lakossága, melvek Jiszráel Kö­
nig igazi céljai”.

A képviselő szavaiból, kide­
rült. hogy már ióideje tud az 
okmány létezéséről. „Már há­
rom héttel ezelőtt figyelmeztet­
tem a kormányt, hogy létezik 
egy ilyen jelentés és megkérdez­
tem. ki bízta meg Köniaet an­
nak a megfogalmazásával, mi­
lyen célt szolgál és kinek lesz 
hasznára?”

Zaubi képviselőnek régi elszá­
molása van Jiszráel Königgel. 

„Miatta és hozza hasonló eni 
h°r,’k miatt került Názáret a 
Rákácii kezébe és már 5 év­
vel ezelőtt le kellett volna 
vonni a következtetéseket az 
ilyen emberekről.

Most csatlakozik ehhez a társa­
sághoz Cvi Aldorati is. aki szin­
tén részes a jelentés megfogal­
mazásában. Egy ilyen ember 
nem lehet képviselőjelölt és nem 
lehet a Máárách arabügyí osztá 
lyának az igazgatója. Hogyan 
lehet bizalmuk az araboknak 
olyan emberek iránt, akik az iz­
raeli uralmat féltik a Gáliíban

arabok nyugodt együttélését. 
Még ha többségbe is jutnak az 
arabok a Gáliíban, ez nem fog 
ártani Izraelnek, ez nem meny- 
nyiségi kérdés.

„Az arabok segítenek Izrael
építésében”

— állítja a polgármester. Be is 
bizonyították Izráel iránti hűsé­
güket. zsidókkal együtt dolgoz­
nak. A legnagyobb bűn. meg­
bontani ezt a békés együttélést.

Ezek voltak az első nyilatko­
zatok. amelyek arab részről el­
hangzottak a König-okmánv 
megjelenése után. Azt. hogy mi 
Íven politikai következményei le 
hetnek még. csak a jövő fogja 
megmutatni.

az izráeíi
Ivókkal együtt kiadja a „párása 
elitéltjeit. A javaslat megvág, 

ranncsnoka volt. a rádiónak tása nehézségekbe ütközött' 
adott nyilatkozatában kijelentet,-.! mert Mose Dáján. sőt a kor- 
te. hogy a hatnapos háború után mány számos más tagja is úgy 
Mose Dáján. az akkori hadügy­
miniszter. hallandó lett volna 
kicserélni az 5000 egyiptomi fog 
Ivót anélkül, hogy követelné a 
balszerencsés ügv elítéltjeinek ki 
szolgáltatását. Amit igy vála­
szolt Mose Dájárt emlékiratá­
nak egy része, amely a Jediot 
Achronot cimü lapban folytatá­
sokban jelenik meg és amely sze 
rint a vezérkar ülésén nem egy­
szer javasolta, találják meg a 
módját a „párásá” foglyainak ki 
szabaditására.

Amit azt állítja, hogy ő volt 
az. aki azt követelte, hogy az 
5000 egyiptomi foglyot csak az­
zal a feltétellel adják vissza, ha

vélekedett, hogy Egyiptom nem 
lesz erre hajlandó és csak fölös, 
legesen a végtelenségig húzód- 
nak a tárgyalások a fogolycsere 
végrehajtására.

Mose Dáján — mondja Amit 
— azzal érvelt, hogy beköszönt 
a tél és akkor a foglyoknak me­
leg ruhára lesz szüksége. 5000 
egyiptomiunk az eltartása sok 
pénzbe .terül. Végül is azonban a 
tárgyalásokon az izraeli tisztek 
olyan erélyesen léptek fe] 
hogy kénytelenek voltak hozzá­
járulni ahhoz, hogy foglyoknak 
tekintsék a „párásá" elitéltjeit 
így kerültek haza 1968-ban.

Mose Dáján nem volt hajlan­
dó válaszolni Ámitnak.

kórkép ALVILÁGI BUZGALOM
Néhány esztendővel ezelőtt egy amerikai folyóirat 

körkérdést intézett olvasóihoz: mondanák meg, mi­
ben látják az automobilizmus rohamos fejlődésének 
a hasznát. Az egyik válasz igy szólt: abban, hogy 
lényegesen csökkent a lótolvafok száma. Az amerikai 
renrlőrség nihilt évi beszámolójában a lókötők nem 
szer epernek ugyan, de ki derűt belőle, hogy az Egye­
sült Államokban egy esztendő alatt kis híján egy­
millió autót loptak el, minden 34 másodpercben 
egyet. Nem tudom hány ember munkája ez, meny­
nyien választották ezt a fárasztó pályát, mert a bűnö­
söknek csak kis hányadát sikerült kézre keríteni. 
Annyi bizonyos azonban, hogy ilyen teljesítményt 
csak kíméletlen önhajszolással, egészségrontó stré­
berkedéssel lehetelérni. 935,600 autót ellopni rövid 
365 nap alatt igazán figyelemreméltó igyekvést felté­
telez. Nem kétséges, hogy az autótolvajok éjt nappá 
téve serénykednek. Vasár- és ünnepnapokon sincs 
pihenés. Nehéz kenyér és könnyű elképzelni az. elha­
nyagolt feleségek házsártoskodását, mert milyen élet 
az ugyebár, amikor a férj csak a munkájának él, nem 
törődik a családjával.

A hazai statisztikát nem ismerem. De bizonyos 
vagyok benne, hogy a világszínvonal eléréséért foly­
tatott sokoldalú küzdelmünkben, a mi autótolva­
jaink is leleményességről, fokozott szorgalomról tesz­
nek tanúságot a maguk jrontszakaszán. (t)
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Midzsdál el Krum községi ta­
nácsának elnöke, a Jediot Ach­
ronot munkatársától hallott az 
okmányról. Jiszráel König sze­
mély ellen eddig sok kifogása 
van. mint általában az arab vá­
rosok és községek vezetőinek. 
„Ki tanácsolta Könignek. hogy 
ne csináljon gyerekeket, mint 
ahogy' ő aiánlia az araboknak?” 
— mondotta dühösen. Nem tűr 
hetiük ezt a dolgot és szervez­
kednünk kell. hogy cselekedni 
tudjunk.

Erre már meg is történtek az 
eNő lépések Cháne Muáiz 
Rámá falu tanácselnöke, aki a 
gálili arab helyhatósági taná­
csok központjának elnöke, ösz- 
szehivja 11 arab községi tanács 
vezetőjét, hogy tárgyaljanak a 
König okmányrzl. Philep Gán- 
dttr. aki diplomás ember és már 
12 éve fajú, titkára. így nyilat­
kozott: „A legnagyobb mérték­
ben megdöbbentő okmány. Az 
arab tömegek még nem reagál- 

. tak kellő módon, de lesznek kö­
vetkezményei. Ez az okmány fo 
kozza a gyűlöletet, ahelyett, 
hogy közelebb hozná egymás­
hoz az embereket. A legjobb 
utón vagyunk ahhoz, hogy meg­
teremtsük az egyetértést Izráel 
zsidó lakosságával és az arab ál 
látnokkal egyaránt

s valóban ugy gondoljuk, 
hogy az izraeli arabok a bé­
ke hidját képviselik a zsidók 
és- az arab államok között.

Biztos vagyok benne, hogy Kö­
nig egyéni véleményét fejezte ki 
az okmányban, amelyet Izráel 
vezetői nem tesznek magukévá. 
Ha végrehajtják ezeket a javas­
latokat. ha mellőznék a sokgyer 
mekes arab családokat, ha meg­
sértenék az arab egyetemi hall 
gatók érdekeit, tönkretennék Iz­
rael jó nevét a világban és ak­
kor hiába mondanák, hogy Iz­
rael szabad, békeszerető állam.

Izráel jövő tudósai közös nyári táborban
A Héber Egyetem háromhetes t^níolyamot 
tartott tudásra szomias középiskolátok 

számára
Fejlesztési városokból szár­

mazó gyermekek, amerikai zsi­
dó fiatalok és városiak ültek 
együtt a háromhetes tudomá­
nyos táborozáson, amelyet a 
Héber Egyetem rendezett szá­
mukra. Nemcsak tudományos is 
meretek kibővítése miatt volt ez 
a találkozás nagy értékű, hanem 
mert mindenfajta fiatal zsidót 
terelt össze.

Arthur Shurman amerikai. 
Michael Hinesvili Tirát Hákár- 
melből, Mose Dábách. akinek a 
lakhelye Kiriát Máláchi, Gidon 
Eisiks, Cáárá kibuc tagja. Málká 
Prizdá. Bé' Seánból, Nini Álmá- 
szi, Svilini faluból és Ochániel 
Dror Jeruzsálemből, — bét gver 
mek neve. hét gyermek, akinek 
mindegyik - egészen más világot 
hozott magával. Látszólag nincs 
semmi kapcsolat a fiatalok kö­
zött. de mindegyikük hetedikes, 
mindegyik máshonnan jött és a 
családi hagyomány mindegyik­
nél különböző. Mégis közel hoz 
ta egymáshoz őket az a körül­
mény, hogy 70 izráeíi vagv kiil 
földi zsidó gyerekkel vannak egy 
táborban. Itt kiderült, hogy a 
társadalmi és gazdasági kü­
lönbségek ellenére, sokkal több 
a közös vonás közöttük, mint 
az. ami elválasztja őket egymás­
tól.

fölött. Az űrlapon kérdésekre is 
kellett válaszolni és kiderült, 
hogy 60 százalékuk a táborban 
folytatott tudományos munká­
val. 40 százalékuk a társadalmi 
tevékenységgel volt jobban meg 
elégedve. Mindegyikük helyesel­
te. hogy a tábort internátusi fel­
tételek mellett tartják és nagyon 
meg voltak elégedve azzal, hogy 
a fejlesztési városok fiataljai is 
résztvehettek. akiknek ez volt az 
első alkalmuk ilyen egyiittlétre.

A tábor szervezése elsőrangú 
volt: a klitaügvi minisztérium, a 
közoktatásügyi minisztérium, va 
I amint a szefárdok szervezeté­
nek vezetősége tette lehetővé, 
hogy a tábor létrejöjjön és hogy 
ilyen törzsi összetétele legyen. 
Nagyon meleg kapcsolat fejlő­
dött ki a növendékek és az egye 
teni tudósai között és a fiatalok 
annak az óhajuknak adtak ki­
fejezést. hogy az év folyamán 
is fenntarthassák kapcsolataikat 
atudósokkal. A tanárok örülnek 

ennek. „Ha a tábor résztvevői az

év folyamán kérdésekkel vagy 
tudományos problémákkal for­
dulnának hozzánk, nagyon szive 
sen állunk rendelkezésükre” 
— ígérték a tudósok és főleg a 
tábor tényleges szervezője, Dula 
Jáciv.

A tudományos hajlamú ifjú- 
ság nyári táborozása nem uj in 
tézmény. Vannak olyanok, akik 
már megszerezték az első, vágy- 
második akadémiai címet s azok 
is szívesen emlékeznek vissza 
a táborozásra. Minden remény 
megvan arra .hogy az idei tábo 
rozásból is Izrael értékes tudó­
sai nőnek majd ki.

Húsz snanvnl pap 
érkezett

Csütörtökön éjjel húsz kát*, 
likus pap és egyházi személyi­
ség érkezett Izraelbe, hogy részt 
vegyen egy szemináriumon, 
amely Jeruzsálemben- folyik, — 
A felekezetközi szeminárium el 
nöke. dr. Nátán Lerner, a Zsi­
dó Világkongresszus elnöke A 
szemináriumon izráeíi és külföl­
di egvházi tudósok tartanak elő­
adásokat.

ÜNNEP ELŐTTI Tismeiísi AKCIÓ 
TE'-AVIVRAN

Ma zárva van a Kármel- és a Hátikvá-piac

V-.

Ha König egyéni véleményét 
akarja nyilvánítani az arabok 
kérdésében, miért kellett ezt 
nyilvánosságra hozni?

Ezzel tönkreteszik a kapcsola­
tokat. amelyek Izráel létrejötte 
óta szövődnek arabok és zsidók 
között.

Kfár Jászif arab falu tanács­
elnöke Musza Beszil aki a Má- 
pám tagja és mint ismeretes, a 
König-jelentést. amely március 
óta mint a belügyminisztérium 
titkos aktája porosodott az irat 
tárban, éppen a Mápám lapja, 
az Al Hámismár hozta nyilvá­
nosságra. „Nem hittem volna, 
hogy az északi kerületi megye­
főnök. aki zsidók és arabok 
ügyeiért egyaránt felelős, ilyen 
véleménynek adhasson kifeje­
zést. A közlés ártalmas volt és 

érthetetlen, hogy egy ilyen ok 
mányi miért kellett kiásni az 
irattárból.

Több megérté’sre és igazi szoli 
daritásra van szükség, ami nem 
képzelhető el olyan emberekkel, 
mint Jiszráél König.

Ibrahim Nimer Husszein, Sfá- 
rám polgármestere ugy véleke­
dett, hogy az okmány közzététe­
le kockáztatja a zsidók és az

A tudásra szomjas ifjúság nyá 
ri tábora, amely a napokban zá­
rult, az egyetem matematikai és 
természettudományi fakultásá­
nak rendezésében, a belföldiek 
számára két hétig, külföldiek szá 
mára 3 hétig tartott és a legkü­
lönbözőbb tudományos ágakkal 
foglalkozott. Az egyetem tudó­
sai irányították őket. A szárma­
zási összetétel a következő volt: 
21 amerikai. 19 a fejlesztési te­
rületekről. 3 arab. és 34 fiatal a 
különbző városokból, szövetke­
zeti fakvakból és kibucokból.

Meghallgatták például Jákov 
Sáchám professzor asztrofizikai 
előadását és a Marson való le­
szállás tudományos magyaráza­
tát. Megtekintették az izraeli 
múzeumot, előadást hallgattak 
végig a repülőgépről történő fel 
vételekről, négy órán át tartó 
vitát tartottak a palesztinai kér 

, désről. és meghallgatták dr. Jo­
széf Ben Slomo filozófus előadó 
sát a teljes Erec Jiszráél mozga. 
lomról isi

Nagy sikerrel járt a táborban 
néhány tudományos kísérlet. Je- 
liosua I.eibovics professzor „Tu­
domány. értékek és vallás” el­
men tartott előadást, amelyet 
vita követett, ugyancsak megtár 
gvalták az izraeli társadalmi 
különbségek problémáját. De a 
szórakozásról sem felejtkeztek 
meg. Zsidó és arab népi táneo 
kát tanultak.

Az öszes fiatalok a táborozás 
után űrlapokat töltöttek ki, ame 
lyeken mindegyikük megelége­
désének adott kifejezést a tábor

Tel-A viv város köztisztasági 
hivatala és egészségügyi hatósá­
gai az ősz: ünnepek küszöbén 
nagyszabású tisztasági akciót hir 
dettek meg. Arje Krémer. a vá 
ros köztisztasági osztályának ve 
zetője elmondotta, hogy az ak­
ció sikere a lakosság esyüttmü 
ködésén múlik.

A két hétig tartó akció során 
kitakarítják a város összes pia­
cait. Ennek érdekében még múlt 
hét szerda este bezárták a Chás- 
monáim-utcában lévő vásárcser
nokot és 
meg.

tegnap éjjel nyitották

Péntek délután 5 órakor be­
zárták a Kármel-piacot. vala­
mint a Hátikvá-negyedben lévő 
piacot is és csak holnap hajnal­
ban nyitják meg újra. Ma. a 
piaci árusok kitisztítják, ileltve 
rendbehozzák standjaikat és üz 
Jeteiket. A város többi részén' lé­
vő kisebb piacokon.

a hét folyamán, hétfőn, ked­
den és szerdán hajtják végre a 
tisztasági akciót, 

anélkül azonban, hogy bezárnák 
azokat.

A városi hivatalokkal és a bol 
fosokkal való megállapodás ér­
telmében a tűzoltóság segítségé­
vel alaposan felmossák a piac 
területét, kitisztítják a szennycsa 
tornákat és fertőtlenítő anyago 
kát szórnak szét. A piacokon 
lévő üzletesek

átfestik árusító-helyeiket és 
kijavítják a különböző szanitá- 
ris hiányosságokat.
A tisztasági akciót az ifjúsági

szervezetekkel karöltve hajtják

végre és diákok, valamint ifjú­
sági mozgalmak neveltjei segíte­
nek a szemét és a felesleges ócs 
kávás összeszedésében az utcá­
kon s a házak udvaraiban. Ezen 
kívül kijavítják az utakat, rend­
be hozzák az utcai világítást és 
az útjelző táblákat.

A Természetvédelmi Ligával 
karöltve mintegy 12 ezer diák 
vesz részt az akcióban.

A városi ellenőrök ezentúl ko­
molyabb felügyeletet gyakorol­
nak az utcák tisztasága felett és 
a törvény szigorával büntetik azo 
kát. akik a szemetet az utcára 
dobják. Kétezer szemétkosarat 
helyeznek, el a város minden re 
szében. 4

Minden polgár, aki cigaretta­
véget. használt autóbuszjegyet, 
tökmag hulladékot, vág? más 
papirt a földre dob. 100 fontig 
terjedő büntetéssel sújtható.

A városi ellenőrök havonta át­
lag 2000 polgárt büntetnek meg 
ilyen kihágások miatt.

A város arculatának szépíté­
se érdekében kicserélik a régi 
hirdetőoszlopokat is. Egy ilyen 
újfajta, modern hirdetőoszlopot 
már elhelyeztek a Saul Háme- 
íech és a Weizmann utca sar­
kán, a törvényszék épülete mel­
lett.

Még egy újítás: a városháza 
két uj. mozgó nyilvános illem­
helyet vásárolt, melyeket rövi­
desen üzembehelyeznek. Ezek 
előnye, hogy nincsenek a városi 
csatornahálózathoz kapcsolva, 
kerekeken gördülnek és hordoz­
hatók egyik helyről a másikra.
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AMIT SZABAD JUPITERNEK...
Az évtized diplomáciai varázs­

lója. az amerikai sajtóban „Nagy 
Henry“ néven aposztrofált dr. 
Kissinger külügyminiszter most 
az afrikai ..ingajárat“ lendületé­
be vetette magát. A közelfceleti 
közvetítések fénykora után a sö­
tét Afrikában próbálja tető alá 
hozni a majdnem lehetetlent: a 
fehér és a fekete lakosság közöt­
ti megbékélést. Olvan elrendezést 
remél az amerikai külügyminisz­
ter világrahozni. amelynek révén 
sikerül megakadályozni a min­
den niUanaíban uiabb és i'l-tbb 
kirobbanással fenyegető gyűlölet 
vn"-ímkus kirobbanását.

Rhodesiában. Dél-Afrikában és 
a riiWész más nontjain. ahol 
far’ isszemet néznek egymással a
tömegek.

Kissinger nem ok nélkül vál­
lalkozott a feladatra. Afrika prob 
lémái sötét árnyként nehezednek 
a világra és a Nyugatnak érde­
ke letomDÍtani az ellentétek élét. 
Rhodesia és Délafrika szinte bér­
leti ülőhellyel rendelkezik a nem­
zetközi közvélemény „vádlottja­
inak“ padján. És ebből követke­
zik. hogy a „haladó“ és „nem­
azonosuló" világ, néhány' nyuga­
ti statiszta-állammal körülvéve, 
színpadias, krokodilkönnyeket hűl 
lato módon süti a „faivédők“ 
Káin bélyegét mindazon országok 
vezetőinek homlokára, akik ál­
lamérdekeiket figyelembe véve 
fenntartják kapcsolataikat az ál­
talak gvülölt afrikai fehér rend­
szerekkel.

Irta:

Dél-Afrika ügyében amugyis 
régóta orgiát ül a kétszínűség.
Az UNO és más nemzetközi tes-JciaJaj! -fület — évenként megismétlődő 
szemforgató színjáték keretében 
— többször megtiltotta már a 
népek nagy családia álnéven el­
könyvelt államoknak, hogy Pre­
toria hatóságaival bármilyen kap­
csolatot is fenntartsanak.

A kezdeményezők ezen a téren 
mindig a közvetlenül érintett af­
rikai néger „testvérek" és a nyug­
talanság szitásában álmunkat vég 
ző kommunista iigvnökök voltak. 
Tevékenységük azonban az elíté­
lő határozatok megszavazásával, 
a bojkott-felhívások megszövege­
zésével véget is ért.

A valóságban szinte mindenki 
szemet huny a DA,-Afrlkáf kikö­
zösítő htttörnzpfob fölött. Az af­
rikai kontinens 19 néger állama 
mai nanig egvre növekvő ke­
reskedelmi kancsolatnt tart fenn 
a fehér délafrikai rendszerrel.

Tizenkilenc I!) afrikai néger ál­
lamnak szabad, de Izraelnek— 
tilos!

Hát nem. igen tisztelt haladó 
vüágközvéleméuv! F.z így nem 
megy. Legalábbis mi nem ve­
szünk részt ebben a furcsa ket­
tőskönyvelésben. Anál is inkább, 
meri számos arab állam is 
élénk gazdasági kapcsolatot épi-

OFRY

tett ki és fejleszt tovább Dél- 
Afrkával...

Különben is, ki mondta, hogy 
Uganda demokratikusabb, ember- 
szeretőbb és humánusabb uralom 
alatt tartja alattvalóit, mint Dél- 
Afrika? Ki adta ki azt a politi­
kai- erkölcsi „hechsert“, hogy 
Szibériában szabad ,.átnevelő“ 
muiikatáborokba vinni a rend­
szernek nem-kivánatos tömegeket, 
de Johannesburgban tilos külön 
padra ültetni a fekete és a fe­
hér lakosságot?

Efogv ez nem kívánatos? Hogy 
ez sajnálatos és elszomorító?

Ez mindenkinek egyéni, lelki­
ismereti számvetéséhez tartozik. 
De mi köze ennek egy független 
állam kiilkapcsolataihoz? Hát 
nem éppen azt hirdetik maguk 
a kommunista államok is. hogy 
érdekelve vannak a diplomáciai- 
gazdasági- kulturális- turisztikai 
kapcsolatok kiépítésében m i n- 
d e n állammal, függetlenül an­
nak belső társadalmi rendszeré­
től. És nemcsak hirdetik. Gya­
kori atilag alkalmazzák is a té­
telt. Amíg érdekei igv kívánták, 
a Kreml baráti szövetségben volt 
Hitlerrel, jóllehet aligha akad ép­
eszű ember, aki valamilyen mó­
don is cáfolhatná, hogy ennél 
hn-f-árghb. fajvédőbb, vérszomia- 
sahb rendszert még nem hozott a 
sátán a földre.

És a fasiszta Francot nem kö- 
rüludvarolták Kelet és Nyugat 
hatalmasságai? Vagy talán vala­
kinek is eszébe jutott a világ 
külügyminisztériumaiban fekete 
listára tenni Portugáliát, ahol 
négy évtizeden keresztül konok 
diktatúra és elnyomás volt?

Sem a múltban, sem most. e- 
gvetlen állam sem cselekszik er­
kölcsi mércék szerint. A többi 
között azért sem. mert való iában 
n i n c s is ilyen politikai sza- 
bálvmérték.

Izraeltől azonban megkövetelik, 
hogy egyedül és kizárólagosan 
mond ion le kaocsolatairó! Dél- 
Afrikával. I in látszik, még min­
dig vannak, akik nem fogták 
fel. hogy az önálló zsidó állam 
megszületésével ngvann»v lámnlc 
el. mint mások: saját érde­
keink szerint.

És nincs szükségünk senki hoz­
zájárulására vagy engedélyére ah 
hoz. hogy Pretoriával keresked­
jünk és akár fe«vvert is aduink 
el számukra. Nincs mit szégyen­
keznünk és nincs ok titkolóz­
ni! Annak ellenére, hogy vannak 
még a világon, akik azt hiszik, 
amit szabad Jimiternek .nem sza­
bad az ökörnek...

Csakhogy Izrael soha sem a- 
d“ntálta ezt a felemás római té­
telt és semmiképp sem hajlandó 
mások kénve-kedve szerint i- 
ránvitani sorsát. Ráadásul. — 
nincs hianvnnk erkölcsi prédiká­
torokban sem!

Nem szorul bővebb m agyara- 
/• 'ra. hogy Izrael az élen szeré­
ny1 ezeknek a „megbélyegzett“ 
állmoknak a jegyzékében. Hogy 
n»'“ri? Mert ugyanúgy 
cselekszik, mint minden más ál­
lam...

¥

hétköznapok

HA HALLGATTÁL
f,í)lJáróban szükséges egyértel­

műen leszögezni alaptételünket. 
í7"áe! és a zsidó nép soha sem 
'"'nocifotfa magát az anartheid 
fg’védő politikával. Ebből azon­
ban még nem következik, hogy 
indokolt lenne megszakítani fej- 
u; "> kapcsolatainkat Dél-Afriká- 
v:i! Hogy feladjuk értékes relá­
ciónkat csak azért, mert vala- 
niHvik arab seik és Tito elvtárs 
ezt :gv találja ildomosnak.

MJnthonv itt Izraelben is a- 
j.minak, ?kík nem értik és félre­
értik a délafrikai kormányzattal 
fennálló viszonyuk lényegét és 
jellegét, szeretnénk egyszer és 
mindenkorra leszöuezni: a világ 
egyetlen állama sem foly­
tat külnolitikát erkölcsi 
normák szerint.

Izrael sem!

em,,psak Jis^ráel König, 
az északi megyefőnök be­
szél sokat és feleslegesen. 

Izrael országában a sok beszéd 
nemzeti sport, felelőtlen szófecsér 
lés. ártalmas betiiözön. Ezen a 
héten Mose Niszim Likud kép­
viselő is kiprovokált a Kneszet- 
ben egy ártalmas és ostoba szó- 
özönt.

Jiszráel Könignek kényes a 
helyzete Názáretben. ahol „fő- 
isnáni“ tisztséget tölt be. nem 
több rátermettséggel, mint annak 
idején egy magyar gróf félig ro­
mánlakta megyében. De gondo­
lom. ha egy grófi főispánnak azt 
mondta őexelenciája a beliigy- 
xnin'trier: Vtéifósúgos barátom, 
dugjuk e! ezt az ijesztő jelenté­
sedet jó mélyen az irattárba, mi­
ért csapiunk vele nemzetközi bot­
rányt — akkor a méltósásos ió- 
hariit nyilván igv is cseleke-

kasága létesült, városok is szü­
lettek. Felépült Kirjáf Smoná. 
Migriál Háémek. kinőtt a sziklá­
kon Názáret Ilit és utoljára 
Kármiel. Ha alaposan megnéz­
nénk. mi történt, azt a sajnála­
tos következtetést kellene levon­
nunk. hogv a hatnanos háború 
után megfeledkeztünk a Gálilról. 
Ha csak fél annyi települést léte­
sítünk a Gálilban azóta, mint 
amennyit a G^lán fennsíkon.
V‘it»v p Jrtrftón vnlavpIiPti. pVfl«V
nkár íi "Hvpi cáv részé-
ben Jiszráel Ko»lu tidhiizgósága 
nem nyilatkozhatott volna meg.

Csakhrury énnen az a furcsa: 
azok a ..kiszivárogtatok", akik Só­
nak lőrráv fíönjcF nnrfndte lelen­
cét a,:u-„íortl; ,íe közzétenni én­
nen azok tudlak a le«inhban. 
bony a legkevesebbel énneu Jisz- 
rael König tehette a Gabiért.

Jeruzsálemben soha nem he­
lyezték világnézeti nagyítóüveg a- 
!á azon országok belső társadal­
mi rendszerét, amelyekkel gazda­
sági- diplomáciai- kulturális kan- 
csolatokat tartunk fenn. És ez 
*"> yan rendién. Pontosan igy 
járnák el a világ összes 
államai. A nyugati és a keleti 
förnb valamennyi részén.

Hol hát a bökkenő?

A válasz egyszerűi: Izraeltől a 
Ailág többet és mást vár el. Azt 
akarják, hogy áldozzuk fel ok 
és cél nélkül nyomós államérde­
keinket. Hogy k i z á r ó 1 ag 
Izrael viselkedjen olyan nemlé- 
fező erkölcsi axiómák szerint 
nemzetközi kapcsolataiban, a- 
melvekre — igen szalonképes ki­
fejezéssel élve — Washington és 
Moszkva együttesei: fittyet
hány.

Ez az izraeli kormány délaf­
rikai „fejfájásának“ magva és i- 
gazi gyökere.
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dett.

Jiszráel König jelentése is 
féléve feküdt már a helimvben 
és nem hinnök hogv dr, Juszef 
Burg, a meggondolt, nvívmdt és 
mérsékelt nolüikus, s amellett a 
koalíció második legnagyobb párt 
iának az elnöke, elkövetne olyan 
baklövést, hogy nyilvánosságra 
hozza.

A König ielentést más érde­
kelt elemek «yoiJőrtették. Érthe­
tetlen számunkra, hogy ez éppen 
a Mánám hivatalosa volt. Mert 
a Gálil problémáját nem most 
találta ki Jiszráel König és úgy 
tudjuk, nem is ő találta ki. 
A nemzeti alapok, a kormány, 
a kibuci szervezetek, a szövetke­
zeti falvak központja harcol a- 
zért. hogy minél több zsidó tele­
ped len meg a szén Gálilban. A- 
mmt a Negev benépesítését is 
fontosabbnak tartják, mint Kú­
ti nmot és mint — Isten bocsáss 
— akár Kirját Árbát is. A Gálil 
egyrésze nemzetközileg elvitatha­
tó Izraeltől a mai veszett világ­
ban. mert az 1947 évi felosztási 
terv csak egvrészét hagyta meg 
nekünk. Az a körülmény, hogy a 
Gáli! most teljes egészében hoz­
zánk tartozik, haditettek és tele­
pítési munkánk eredménye.

De a telepítési munka va­
lahogyan elakadt. Holott 
igyekeztek: a függetlensé­
gi háború után a kibu- 

cok és szövetkezeti falvak so-

Mert nem igaz. hogy az ifiú­
séig ezrével jelentkezik telepítés­
re. A s/omorp imizság, ho°v a 
X‘iAói miimüGspken a leszere­
lésük utón a katonák nevetsé­
ges kis bűnvádit marad meg. a 
(öhhi visszamegy a városokba, e- 
gi ctemekre. A Golánon és a Jor­
dán völ«vben is sok településen 
áll üresen, a házak envrésze.itt- 
ott nagvrésze. teleniVökre várva.

A Gálilban persze vannak 
problémák, súlyosabbak, 
mint a megszállt területek 

pusztaságain, vagv a Negev ti­
res sivatagjában. A Gálilban él 
az ország arab kisebbségének 
többsége s a településekhez szük­
séges földeknek tulajdonosai is 
vannak, mégpedig arab tidnido- 
nosaik. Ez év március 30-án 
rendezték meg az arabok a hi­
res „föld nanof“. amelynek még 
halálos áldozatai is voltak.

A kormány azóta csendben 
dolgozik azon. hogy a szabaddá 
tehető földeket megszerezze a te­
lepülés számára. Olvan ostoba 
emberek számára, akik nem ér­
tik meg a csendes és szívós po­
litikai tevékenység fontosságát, 
akiknek szemében a tüntető 
jellegű politizálás életszükséglet, 
majdnem annyira, mint az arab 
vezetőknek, vagy mint félanalfa­
béta néger törzsfőnököknek, a- 
kiknek fáj. hogy olykor nem en­
gedik őket sokat beszélni.

VOLNA..
H

Felelőtlenség volt megzavarni, 
egy vésziéit adó jelentés közlésé­
vel a csendes munkát, aminek 
hamarabb és alaposabb eredmé­
nye lesz. mint ba elkezdik ver­
ni a dobot és meghallgatják a 
jelentést: kitessékelni az ország­
ból az arab fiatalokat, megcson­
kítani a jogokat és más szörnyű­
ségeket. amelyeknek visszbangiát 
hamarosan hallani fogiuk az 
VNO-han és más fórumokon. A- 
hol most boldogan bizonvithat- 
h at iák. lám. nem vagyunk mi 
hazug rágalmazók, ime a cionis­
ta fajvédefem bizonyítéka.

Sajnos, nem fogiák megbün­
tetni Jiszráel Königet és jelen­
tésének nrona«álóit. Annál mi 
demnl-r.,tábhak vagyunk. És os­
tobábbak...

Volt a múlt héten még egy 
nemzeti bölcsünk, aki jó 
szolgálatot tett az ellen­

ségnek. Mose Niszim T ikud kép­
viselő a Knesyet rendkívüli ölé­
ről no-n volna szó már hetek 
óta. Mintha Snlasvuo tábornok 
nem iárt volna kétszer is Jeru­
zsálemben és Kairóban. Mintha 
Szlmrhá Dmitz nagykövet nem 
erről tárgyalt volna Kiss!n«errel. 
Mintha valakinek még szüksége 
lett volna azokra az Ismeretek­
re. amelyeket Niszim kénviselő 
„tudatott“ velünk, ebben az or­
szágban.

De Szádátnak hizonv szüksége 
volt rá. Hálás köszönetét kelle­
ne kifejezze a Kneszetnek. mert 
ilven tisztára mosta az arab vi­
lág előtt, amelv azzal vádolta. 
Iioov elárulta a nalesztinar iigvet 
az Izraellel kötött átmeneti egyez 
menővel. Most mondhatta: ol­
vassátok el. mit mondtak az iz­
raeli Kneszef rendkívül ülésén. 
Még nénzt is áldoztak rá, mert 
a vakációban az ülés eevbehi- 
vása 30-50 ezer fontiukha ke­
rül. Tme. megerősítették: kényte­
len voltam ugyan egyezményt köt 
ni. de megszegem. Mit akartok 
tőlem?

Ha hallgattál volna, bölcs ma­
radtál volna, mondja az öreg 
latin közmondás. Jiszráel König 
és Mose Niszim jobban tennék, 
ha bölcsek akarnak maradni, A 
sok beszéddel kárt okoztak, sen­
kinek nem voltak hasznára.

Káplán professzor i

»AZ izraeli egyetemi hallgató
A LEGMAGASABB NIVÖN ÁLL«

Az izráeli felsőiskolákon túlzott a demorákcia, de ugyanaz nem
mondható el az állami életről

Káplán professzor, az Egye­
sült Államok négy legnagyobb 
egyetemének rendes tanára, több 
amerikai és más országbeli 
egyetem előadója. Az amerikai 
1 íme című hetilap szerint, a 
tíz legjobb előadó sorába tar­
tozik; 11 nyelveo ír cikkeket 
és könyveket — koreai, japán 
és kínai nyelveken is. Nemré 
gibeu kinevezték az izráeli fi­
lozófusok szövetségének elnö­
kévé. Mindez egy ember: Áv- 
ráhám Káplán professzor, a 
haifai egyetem nyilvános ren­
des tanára és — tavalyig — a 
bölcsészeti kar dékánja.

Hat évvel ezelőtt alijjázoh 
és azóta alaposan megismerte 
az izráeli diákokat, tanárokat, 
egyetemeket. Az egyik esti lap­
ban minderről így nyilatkozott:

— Annak ellenére, hogy arány­
lag új egyetemen tanítok Hai­
fán, a diákokról való vélemé­
nyem kialakult. Úgy találom, 
hogy az izráeli egyetemek hall­
gatói legmagasabb nívón áll­
nak a világon. Vonatkozik ez 
különösen azokra, akik felsőbb­
fokú képzettség elnyerésére ké­
szülnek. Sokkal magasabb a ní­
vó. mint ahogy azt elképzel­
tem. mielőtt Izraelbe érkeztem. 
Külön meg kell említenem az 
izráeli diákok komolyságát. Szel­
lemileg felnőttek, s ez termé­
szetes is, hiszen korban is idő­
sebbek a három éves katonai 
szolgálat után. Ha összehason­
lítanám az amerikai diákokkal, 
azok egyszerűen „gyerekek" az 
izráeliek mellett.

Káplán professzor persze, nem 
állítja, hogy minden probléma- 
mentes. A legnagyobb baj az, 
szerinte — hogy az izráeli diák 
csak egy ágban specializálja ma­
gát és egyetlen célja, hogy ké­

sőbb csak azzal foglalkozzék. 
Az itteni diákoknak tehát hi­
ányzik a szélesebb látókör, és 
a tanulás változatossága. Ame­
rikában ezzel szemben hosszabb 
ideig tanulnak, a tandíj nem 
magas. így sokan csak magáért 
a. tanulásért járnak egyetemre, 
nem azért, hogy később a ta 
-nult szakmát foglalkozássá vál­
toztassák. Igaz. ebben a kérdés­
ben az egyetemek vezetősége is 
hibás, túl sokat követelnek a 
diákoktól ebben a bizonyos ág­
ban; így tehát nehéz további tan­
tárgyakat is választani.

További hiányossága az iz­
raeli főiskolai diákoknak, hogy 
szeretnék elérni a maximumot, 
minimális erőfeszítéssel. Ez ki­
fejezésre jut abban is. hogy az 
órákon csak a hallgatók 50 szá­
zaléka vesz részt. Az előadók 
nehezen szokják meg. hogy a 
diákok óra közben ki- és be jár­
kálnak. Ez nincs sehol a vilá 
-gon.

Káplán professzor az izráeli 
előadókról is véleményt nyilvá­
nított. Nem érti, hogyan tud 
egy tanár Izraelben megélni. 
Amikor az országba jött, ‘nem 
gondolta, hogv a tanár és az 
előadó gazdasági helyzete eny- 
nvire rossz. Még nehezebb a 
helyzet a fiatalabb, családos ta­
nároknál, akiknek túlórázniuk 
kell. Az is helytelen, hogy a 
tanárnak nincs állandó állása, 
és nem tudja, hogy jövő évben 
foglalkoztatják-e. vagy sem. Tu­
dás szempontjából viszont Káp­
lán professzor a legjobb véle­
ménnyel van izráeli kollégáiról.

Súly os bírálatot gy akorol a tu­
dós professzor az akadémiai in­
tézmények vezetősége felett. —

Úgy véli, hogy' az egyetemeken 
túlzott a demokrácia, míg az ál­
lami életben ez nem áll fenn. 
Megrendítő — véleménye sze­
rint — hogy az egyetemeken 
minden tisztségre — dékán, rek­
tor. szenátusi tagok — választa­
nak. Amerikában ez nem így 
van. ott az egyetem igazgatósága 
kinevezi a jnegfelelő embereket 
a fontosabb feladatokra. A vá­

lasztásoknak sok hátránya van: 
először is, nem mindig a 
legmegfelelőbbeket választják 
meg. hanem azokat, akik tatán 
népszerűbbek s több szavazatot 
tudnak szerezni. — akár csak 
a politikában.

— A módszer Izraelben, saj­
nálatomra — folytatja Káplán 
professzor — a „kéz kezet mos" 
elve és így minden határozat 
nyomásnak van kitéve külön­
böző oldalakról. Valóban érthe­
tetlen. hogy niég a legfontosabb 
akadémiai határozatokat, mint 
például kinevezések, szintén erő­
szak alkalmazásával hozzák meg. 
Amerikában ilyen nem létezik. 
Ha a határozatoknak politikai 
alapja van. akkor csak azok 
haladhatnak előre, akik politiká­
val foglalkoznak, míg a töb­
biek háttérbe szorulnak.

Káplán professzor végül bí­
rálja az országban szokásos, rö­
vid időtartamú kinevezéseket. 
Két év nem elegendő a feladat 
elvégzéséhez. Sajnos, az egyetem 
akadémiai vezetősége nein tesz 
professzor — és kiderült, hogy 
a haifai egyetemen központi 
tisztséget viselő 35 tag közül, 
mindössze egy volt nyilvános 
rendes tanár. Az új egyetemek­
nek akadémiai nívóval kell ren­
delkeznünk és élükre akadémiai 
végzettséggel rendelkező vezető­
ket kell állítani!

NAPRÓL NAPRA

ÉLETISMERET ÉS ILLÚZIÓ
Nemrég jelentették, hogy egy mübolv- 

gó mérései szerint az Amazonas vidé­
kéről korábban készült térképek téve­
sek. Gondolom azért, mert a dzsungelén 
kínosan áttörtető expedíció raeiai annak 
idején túl közel voltak a talajhoz, amin 
tapodtak. semhogy szem ügyre vehették 
volna a vidéket, amelyet sokszorosan ki­
csinyített léptékben kellett papírra rög­
zíteniük. Ismét bebizonyosodott: ha 
csak egy kicsit is felülemelkedünk meg­
szokott látási szintünkön, rögvest kide­
rül, hogy nem ismerjük eléggé vilá­
gunkat. Kell ez a kis elrugaszkodás a 
kényelmes, megszokott, biztos talajtól, 
mert különben az ideiében meg nem 
cáfolt hiedelmek — széleskörűen elfoga­
dott. tudományos szinezetü tételekké 
avanzsálnak és ezeréves gügye közhe­
lyek. cifra uj köntösbe bujtatva, mély 
bölcsességként kerülnek forgalomba.

Persze a megismerés néha igen ked­
velt bizonyosságok felülvizsgálását kö­
veteli. A Naturaliste cimü folyóiratban 
olvasom, meglepett csalódással, hogy7 a 
kaméleon tulajdonképpen nem is kamé­
leon. Eddig mindannyian szentül hittük, 
hogy a furcsa kis állat a körnvezetének 
megfelelően változtatja a szinét, azzal 
az előre megfontolt szándékkal, hogy 
félrevezesse az egész világot. Az egyéb­
ként is rémitően csúnya, idétlen kamé­
leonnak még csak ez a rosszindulatú 
természettudományi pletyka hiányzott 
ahhoz, hogy visszavonhatatlanul ellen­
szenvessé váljon, és könnyű szívvel azo­
nosítsuk azzal a bizonyos ismerősünk­
kel .. . Most azonban a tudósok alapo­
san utánanéztek a mendemondának és 
kiderítették, hogy képmutató ember van 
ugyan, nem is egy. de képmutató kamé­
leon egy sincs, noha 85 fajtát ismernek. 
Az igaz, hogy a szóban forgó gyanúsí­
tott változtatja a szinét, de ezt nem 
alantas érdekből, nem opportunista meg 
gondolásból teszi, A kaméleon színének

a változása a fény erejétől, a levegő 
hőmérsékletétől és az állat idegállapo­
tától függ. Tehát mindnyájan igazságta­
lanok voltunk vele. A szegény kaméleon 
rehabilitálását ezúton is igyekszem elő­
segíteni. Noha e tévhit felszámolásával 
nehéz helyzetbe kerültünk: kihez hason­
lítjuk majd ezentúl azt a bizonyos isme­
rőst?

De hát mindenért meg kell fizetni, 
a tudásért a leginkább. Talán meg is éri; 
minél kevesebb az illúziónk, annál át­
fogóbb a valóságérzetünk, a józan Ítélő­
képességünk. Persze boldogabbak nem 
leszünk ettől. Szerencsésen példázza ezt 
egv New Delhiből érkező bír: kiszaba­
dult a ketrecéből egy békés természetű 
cirkuszi elefánt, amely bébi kora óta 
egyensúlyozta az arénában behemót 
testét, mig a bohócok fintorogtak körü­
lötte és a kedves nézők elragadtatva 
tapsoltak kedvencüknek. Aztán, sza­
bálytalanul. kilépett az életbe és ekkor 
az emberek sikoltozva menekültek előle 
az utcán, kövekkel próbálták elkergetni 
a zöldséges sátrak elől. az autósok pedig 
éles dudaszóval ijesztgették. Az elefánt 
megvadult, ledöntött egy falat és elta­
posott egv terepjáró autót. Végül is a 
rendőr lelőtte.

A szegény állat úgy tudta, hogy a 
cirkusz az élet valósága. Számára ott az 
értelem uralkodott, minden kelléknek 
volt rendeltetése, minden fénynek, kürt­
iéinek jelentősége, haszna. Érthető, 
hogy az utcai zenebonát vélte rendhagyó 
helyzetnek, cirkusznak, ahogy mi mon­
danánk. ahol minden értelmetlen, min­
den a feietetején áll. Illúzióinak rabja­
ként eszét vesztette és megboldogult. 
Vigyázzunk arra .hogy mindég érez­
zük a talpunk alatt az aréna fürészpo- 
rát...
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RÉGI BARÁTSÁG

Pierre Elliot Trudeau kanad°: 
miniszterelnök múl+heti izráeli 
látogatása alkalmával régi ba­
rátjával, Mose Századival is ta­
lálkozott. A ieriüzsáleo’i születé­
sű Mose Száfádi 14 éves korá­
ban került szüleivel Kanadába 
és később a vilá« egyik leghíre­
sebb tervezőmérnöke lett. Töb­
bek között ő tervezte a kanadai 
..Habitat” kiállítást és San Fran­
ciscóban is i”pgv»,óHtofta ezt az 
ötletet. (A Hábitát Jmtalmas la­
kótömb. amelyben az építész 
minden egyes lakásnak sajátos 
jePeget kölcsönöz.) Száfádi híres 
emberként tért vissza Jeruzsá­
lembe.

Az izráeli éní<é«z most Jeru­
zsálemben a Jaffa-kapuval szem­
ben lévő Mamiba negyed, vala­
mint a Rockefeller Muzeum 
egyik részlegének az átépítését 
tervezi. Amikor Teddy Kollek 
jemzsálemi nolg","”ester be akar 
ta mutatni Századit a kanadai 
miniszterelnök"<>k. k>derült, — 
hogy már régi ismerősök. An­
nak ide'én Száfádi elkísérte Tru- 
deaut háromhetes kínai útjába.

••'istahank: 404444t('
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DRÁGA MEGHÍVÁS

A meghívottak lelkesen mee- 
tnnsolták a te!-avivi egyetem 
diákjaiból alakult színiátszó 
együttest, kóstoltak a finom 
sai(különlegességekbői és hordó­
ból csapolt bort ittak. Mindez 
nemrégiben Szárá és Dov Tád- 
mor lakásán történt, a tel-avivi 
Pumnadita utcában. A meghí­
vottak közül akkor még senki 
sem gondolt arra. hogy a ven­
déglátó mire készül — ellenük...

Néhány nap elmúltával leve­
let kaptak a tel-avivi egvetem 
baráti szövetsége elnökének alá­
írásával. — aki nem más. mint 
Dov Tádmor — aki felkérte 
őket. hogy komoly pénzado­
mánnyal segítsék a tel-avivi egye 
tem költségvetését ... A héten 
kiderült, hogy az ügyesen meg­
szervezett „snor”-nak foganatra 
volt és komoly összeg gazdagí­
totta az egyetem kasszáját. A 
kérdés csak az. ho°v legköze­
lebb. ha Dov Tádmor saitos- 
boros találkozóra hívja barátait, 
hányán tesznek eleget a meghí­
vásnak.

ÖREG EMBER
NEM VÉN EMBER...

Aha Even mesélte a héten:
Nolcvan éven felüli politiku­

sok általában nem vállalnak ak­
tív feladatkört. Konrad Ade­
nauer volt nyugatnémet kancel­
lárt azonban 80 éves korában 
választották meg óira erre a 
tisztségre.

Ellenfelei azt terjesztették ró­
la. hogy van egy törvénytelen 
gyermeke. Ez a híresztelés, úgv 
látszik, csak segített Adenauer- 
nak. mert a német választók mo­
solyogva mondták: ..80 éves és 
még ereie teliében van?' —-ak­
kor még politikusnak is megfe­
lel. tehát rá szavazunk”.

A VOLT FRANCIA 
KÜLÜGYMINISZTER 

ELSZÓLÁSAI

Jean Sauvagn trgues már nem 
külügyminiszter az új francia 
kormányban, de politikai kar­
rierje még nem ért véget. Állító­
lag rövidesen nagykövet lesz az 
Egyesült Államokban. Csak azt 
nem tudják még. mikor. Dr. Kis­
si ngerről ugyanis, aki a francia 
diplomatának jóbarátja, még 
nem lehet tudni, megmarad-e a 
választások után is ebben a fel­
adatkörében.

Sauvagnargues arról neveze­
tes. hogy gyakran botlik a 
nyelve. így például a ligái Álon 
tiszteletére rendezett banketten, 
amelyen Arthur Rubinstein is 
jelen volt ezeket mondotta:

— Örömmel üdvözlöm közöt­
tünk a neves zongoraművészt. 
Arturo T o scan i nit!

Más alkalommal Áser Ben 
Nátán. volt izráeli nagykövet 
búcsúztatásán így nyilatkozott:

— Sajnálom, hogy búcsút 
kell vegyünk az izráeli nagy­
követtől és nejétől. Álon asz- 
szonytól! — majd hozzátette: 
..Adja át üdvözletemet külügy­
miniszterének és neiének, Ben 
Nátán asszonynak!”

Amikor az új izráeli követ. 
Mordecháj Gázit megérkezett Pá 
rizsba és találkozott Sauvagnar- 
gues-al. az váratlanul így szólt; 
,,Ön, mint Tunisz nagykö­
vete, biztosan tudja ...”

Amenyiben valóban amerikai 
nagykövet lesz. akkor az elszó­
lásokban versenyezhet majd 
Ford elnökkel. Még emlékezetes, 
az amerikai elnök pohárköszön­
tője Ánuár Szádat tiszteletére 
amit a következő szavakkal kí­
sért: ÉLJEN IZRAEL ÁLLA­
MA!

HOGY A »HAGANA« KEMJE VAGYOK«
Nyilatkozik a német tanügyi tanácsos, akit majdnem agyonvertek Kampalában

Mintegy négy héttel’'ezelőtt 
Dieter Babeck 48 éves nyugat­
német tanügyi tanácsost a „fej­
lődő államba" kiküldött szakér­
tőt. Idi Amin. az eszelős Ugan­
dái diktátor pribékjei Kampala 
egyik utcáján letartóztatták 
majd napokig kínozták. Azzal 
vádolták, hogy segítséget nyúj­
tott az entebbei Jonathan-akció 
végrehajtásában és hogy izráeli 
kémként résztvett annak előké­
szítésében.

Végül is csodával határos mó 
dón megmenekült. Idi Amin „tit 
kos rendőrségének” karmai kö­
zül. de testén, hátán, karjain, 
lábain még ott vannak a kam 
patai szörnyű éjszakák emlékei 
és a német szakember csak négy 
heti lábbadozás után. még min 
dég rossz kedélyállapotban nyi­
latkozott szenvedéseiről a sajtó 
képviselőinek.

— Letartóztatásom második 
napján, egy Kampala melletti vi 
déki házba cipeltek. Egy üres 
szobában, amelynek egyetlen bu 
tordarabja egy asztal volt — 
megkezdték kihallgatásomat.

Egy magas, csupa-izom néger 
rámrivalt: „Ha nem mondod 
meg azonnal ki vagy. milyen 
izráeli kémszervezet tagja és mi 
a titkos számod, közelebbről 
megismersz minket.

El akartam mondani, hogy 
félreértésről van szó. hiszen ne­
kem két éves szerződésem van 
az ugandai tanügyi minisztérium 
mai. amelynek következtében 
előadó tanárként tanítok a kam 
palai felsőfokú kereskedelmi is­
kolában. Nem mondhattam vé­
gig mondanivalómat, mert egy 
óriás, egy második néger pri­
bék megparancsolta, hogy vet­
kőzzem le alsónadrágra 'és fe­
küdjek le a földre. Ezután mind 
ketten megkezdték a „szakszerű 
vallatást” — meséli Babeck. még

mindig remegve az átélt borzal­
maktól.

— Az egyik vallató hóhér os-

Ekkor az egyik néger elővéfetö 
pisztolyát és megcélozta mezte­
len lábujjaimat. Ekkor számom-

Igy várják kivégzésüket, a Hitlert majmoló, ugandai véres­

kezű diktátor áldozatai.

torral, s amikor az elfáradt, a 
másik dróttal vert ott ahol ért: 
a fejemet, a hátamat, a karjai­
mat. a lábaimat.

Nem tudom meddig tartott a 
szörnyű kinzás, de amikor már 
nem bírtam tovább, felorditol­
tam: A CIA-ügynöke vagyok. 
(Ezt a szervezetet krimikből és 
filmekből jól ismerttem és so­
kat tudtam volna arról beszél­
ni).

A két kampalai brigantínak 
azonban ez a vallomás nem volt 
elegendő, ők mást vártak.

ra már minden mindegy volt. 
Ordítottam: „Shoot” — lőjj.

Elővették az elkobzott csoma­
gomban talált gyorsfőzőt, be­
gyújtották és annak égő felüle­
tén többször végig kellett sé­
tálnom.

Eszelősen ordítottam. — Nem 
a CIA, hanem az izráeli „Haga- 
na” ügynöke vagyok — kiáltot­
tam — (erről a szervezetről is. 
amelyről azt sem tudtam, hogy 
még működik-e. ugyancsak egy 
dokumentum regényben olvas­
tam)— a 300-as csoportnál dol­

gozom — mondottam — titkos 
számom 220.

A két pribék elégedettnek lát­
szott. A kérdések znhataga meg­
indult. (Mondanom sem kell, 
hogy nemcsak én. de a kampa- 
lai nyomozók sem tudták, hogy 
az angol mandátum idején mű­
ködött hős ellenállási szervezet 
már régen nem létezik). „Mióta 
dolgozom ennek a kémszerve­
zetnek? -/ kérdezték — ki az 
összekötőm". Mivel elkobzott 
noteszemben szerepelt egy ..Fran 
cis” nevű barátom bagdadi cí­
me, arra fogtam mindent. — 
össze-vissza hazudtam és fantá­
ziámat szabadiára engedve el­
mondottam. hogy ez a barátom 
szervezett be Bagdadban a ..Ha 
ganah” ügynökének. Mivel eb­
ben a vallomásomban kételked 
ni látszottak hóhéraim — azt is 
kitaláltam, hogy a „Haganah” 
és a nyugat-német kém szol sálat 
között szoros összeköttetés van 
és hot»v én a Német Demokrati­
kus Köztársaság ellen is kém­
kedtem.

Az anvae. amit ötc^hnrd
tarn — elffrpnHfSnM? 1átc7ctt — 
monrliq a nvi,rrat-nérr>pt tqnijovi
s7plrprto — sfít a7 póv’V hóhér 
pTftco1 voqva í*7t ic pl^mUq hnrry
a ví>1 látási mnricq^rpl^pt amplvp.
]cpt most rabom is cihprrpl ki-
prohqlf pr»v pvot1 át tónqc7t'Tlof« 
pcp]*P során \T^mpfnrc7ap-
har> és a Szovjetunióban tanul­
ni án/ózta.

Állandóan arra gondoltam, 
milyen jó. hoev vénül is nem 
ensedtem. honv a feleségem ez­
előtt pár héttel hozzám utazzon 
és nálam nyaraljon. Tsv legalább 
ő biztonságán volt. — Mert 
azon az éii°len csodálatos meg- 
menekü'ésem — még elérhetet­
len álomnak tiint.

BENCZEY BÉLA
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A TOLEDOI ZSIDONO
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szerény... — ajánlotta fel Don Eph­
raim.

— Köszönöm, de már gondoskodtam 
szállásról. Megszereztem királyunktól a 
Castillo de Castrot. Át fonom éniteni a 
magam, gyermekeim, barátaim és szol­
gáim számára.

Don Ephraim nem tudta elrejteni 
mélységes megdöbbenését.

— A Castrók még_ bosszúállóbbak, 
mint a többi ricoshomres — figyelmez­
tette Jehudát. — Vad fenyegetésekben 
törtek ki. mikor a király elvette a há­
zukat. Példátlan csúfságnak fogják te­
kinteni. ha egy zsidó fog benne lakni. 
Gondold meg jól, Don Jehuda. A Cast­
rók nagyon hatalmasok és sok a hívük. 
Fel fogják lázítani a fél birodalmat el­
lened és az egész zsidóság ellen.

— Köszönöm a figyelmeztetésedet, 
Don Ephraim — mondta Jehuda. — \ 
Mindenható nekem félelem nélküli szi­
vet adott.

MÁSODIK FEJEZET

Ibn Omár — Jehuda titkára és intéző­
je — királyi menlevéllel jelent meg To- 
íedóban. A Castillo d,e Castróban nagy 
sürgés-forgás kezdődött, a hév és a len­
dület, mellyel az átépítés folyt, izga­
lomba hozta az egész várost. Azután 
mindenféle alkalmazottak érkeztek Sze- 
villából és később sok szekéren minden­
féle bútorzat, harminc szarvasmarha 
meg tizenkét ló, és egyre újabb és tar­
kább hírek keltek szárnyra az idegenről, 
akinek ide kellett érkeznie.

Aztán megérkezett ő. Vele leánya, 
Raquel és fia, Alazar, meg hűséges ba­
rátja. Musza Ibn De’un, az orvos.

Jehuda szerette gyermekeit és gondot 
okozott neki, hogy a kifinomult Szevilla 
után bele tudnak-e majd illeszkedni a 
kasztiliai életbe.

A tizennégy éves, tettrevágyó Alazár- 
nak természetesen tetszeni fog a nyeri 
lovag-világ. Hogy lesz azonban Rech- 
jával, az ő drága Raqueljével?

(Folytatjuk)

Don Ephraim azon fáradozott, hogy 
örömteli meglepetést mutasson, de aggo­
dalma nőttön nőtt. Mint neki magának, 
úgy hitközségének is feltűnés nélkül 
keílet meghúzódnia. Ezek a nehéz idők, 
mikor egy újabb keresztes háború fenye­
get, — melynek biztosan újabb zsidó- 
üldözések lesznek a következményei — 
kétszeresen is megkövetelik a bölcs 
önmegtartóztatást. És most ez a szevillai 
Ibrahim az egész világ figyelmét Toledo 
zsidóságára irányítja a visszatérésével! 
Az Ibn Ezrák mindig is dicsekvők vol­
tak. Kérkedtek, mint a vásári szemfény­
vesztők. Eddig legalább csak Saragossá- 
ban. Logronnoban, Toulousban éltek, 
Ephrajim Toledója mentes maradt tőlük. 
És most itt van a nyakán ez a legdusla- 
kodóbb és legveszélyesebb mind között!

A jámbor és nagyon okos Ephraim 
nem akart igazságtalan lenni. Az Ibn 
Ezrák idegenek voltak lelkének fényük­
kel és nagyvonalúságukkal, de azt meg 
kellett adni, hogy legelső családja volt 
a Sephardnak, a spanydl zsidóságnak és 
tudósokat, költőket, katonákat, üzlet­
embereket, diplomatákat neveltek, kik­
nek neve fényt sugárzott a zsidóságra 
és jól csengett az izlámban és a keresz­
ténységben is. Az utolsó évszázadban

vfflk
nagylelkűen segítették szorultságában a 
zsidóságot, ezreket váltottak ki a po- 
gányok rabszolgaságából és ezreknek 
nyújtottak menedéket Spanyolországban 
és Provenceben. És ez az Ibn Ezra is, 
aki itt ül előtte, nagy tehetséggel volt 
megáldva és nehéz körülmények között 
küzdötte fel magát Szevilla első keres­
kedőjévé. De mindezek ellenére, nem 
jelentett-e inkább veszélyt, mint áldást 
egy férfi az ő becsvágyával és vétkes, 
könnyelmű elbizakodottságával?

Don Ephraim a Don Jehuda bejelen­
tését követő három másodpercben gon­
dolta mindezt át. A negyedikben tisz­
teletteljesen mondta:

— Nagy megtiszteltetés, hogy hoz­
zánk jössz, Don Jehuda. Isten a meg­
felelő időben a megfelelő embert küld­
te vezetőül a toledói Aljamának. Mert 
meg kell engednem nekem, hogy ter- 
heidhez egy újabbat tegyek és hivata­
lomat a te kezeidbetegyem.

És magában ezt gondolta: „Ó, Isten, 
Mindenható, ne büntesd túlságos kemé­
nyen a zsidóságot! Megfordítottad en­
nek a kitértnek, ennek a hitehagyott- 
nak a szivét, hogy visszatérjen hozzánk. 
Ne engedd, hogy megszaporítsa a népek, 
a keresztények irigységét és gyűlöletét a 
zsidók ellen!”

— Ki tudná nálad jobban vezetni az 
Aljama ügyeit, Don Ephraim? — szólt

szombaton felszólítok, hogy felolvassak 
az írásból, mint minden más jó zsidót. 
És meg kell engedned nekem, Don Eph­
raim, hogy szegényeitek sorsát már ma 
kissé megjavítsam. Engedd meg nekem, 

I hogy átnyújtsak egy kis hozzájárulást, 
mondjuk ötszáz arany maravédít.

Ez akkora összeg volt, amilyent még 
sohasem adományoztak Toledo közössé­
gének és Jehuda arcátlan, hazárd, szem­
fényvesztő, bűnös felfuvalkodottsága 
megriasztotta és felháborította Don Eph- 
raimot. Nem, h a ez a zember Toledó- 
ban jár-kél a maga vakmerő fényében, 
akkor ő, Ephraim, nem lehet tovább az 
Aljama elöljárója.

— Gondold meg mégegyszer, Don 
Jehuda. Az Állama nem fogja beérni 
és ne is érjék be egy Ephraimmal, ha 
egy Jehuda Ibn Ezra van Toledóban 
— kérlelte.

— Ne gúnyolódj velem — felelte nyu 
godtan Jehuda. — Senki sem tudja ná­
lad jobban, hogy az Aljama nem kíván­
hat vezetőjének egy olyan férfit, aki 
negyven évig élt Hágár fiainak hitében 
és naponta ötször ismerte el Mohame­
det. Te magad sem akarnád, hogy egy 
hitehagyott elöljáró legyen Toíedóban. 
Ismerd ezt be, Don Ephraim.

Ephraim megint ellenszenvet és cso­
dálatot érzett, ö maga egy szóval sem 
célzott a másik múltjának foltjára. De 
ez a férfi szégyentelen nyíltsággal be­
szélt róla, igen, büszkeséggel, az Ibn 
Ezrák elvetemült büszkeségével.

— Nem engem illet, hogy ítélkezzem 
feletted — mondta.

— Gondold meg, Ephraim, uram és 
tanítóm — mondta Jehuda és merően 
a másik arcába nézett. — Hágár fiai 
nem voltak igazságtalanok hozzám az­
óta az első borzalmas szenvedés óta. 
Sőt szelidek voltak hozzám, mint a me­
leg rózsavíz és országuk zsírjával táp­
láltak. Szokásaik kedvesekké váltak ne­
kem, és ha szivem ellenszegül is, egy­
némely szokásuk úgy hozzám nőtt, mint 
egy második bőr. Nagyon könnyen

zás előtt állok, mély megszokásból Mo­
hamedet szólítom és a Korán első ver­
seit mondom. Valid be, Don Ephraim, 
nem lennél-e kísértésben, hogy kimondd 
rám a nagv átkot, a Cheremet, ha ilyes­
mi a füledbe jutna?

Don Epraimot elkeserítette, hogy a 
másik megint tökéletesen belelátott. 
Bizonyos, hogy nagyszerű elhatározása 
ellenére is, ez a Jehuda bűnös és sza­
badszellemű, és egy pillanatra valóban 
csábította az elképzelés, hogy az Alme­rn orr ól, a templom emelvényéről kihir­
desse ellene az átkot, a sófárnak, a 
nagy kosszarv-tülöknek a hangja mel­
lett. De ezek csak hiú álmok voltak, ép­
pen úgy kiátkozhatta volna a kalifát, 
vagy urunkat, a királyt.

— Egyetlen más nemzetség sem tett 
annyit a zsidóságért, mint az Ibn Ezra 
család — felelte kitérően. — Az is köz­
tudomású, hogy atyád határozta el ki­
térésedet, mielőtt te tizenhárom éves 
lettél volna.

— Olvastad a menlevelet, amelyben 
urunk és tanítónk, Mose Ben Májmon 
védelmezi azokat, akik kényszer hatása 
alatt csatlakoztak Mohamedhez? — kér­
dezte Jehuda.

— Én csak egyszerű ember vagyok, 
és nem avatkozom a papok vitájába — 
felelte elhárító an Don Ephraim.

— Nem szabad azt hinned, Don Eph­
raim, hogy egyetlen nap is eltelt volna 
úgy, hogy ne gondoltam volna a Tanra. 
Szevillai házam alagsorába templom 
van beépítve és nagy ünnepeken össze­
jöttünk ott tízen és előírás szerint el­
mondtuk az imákat. Gondoskodni fo­
gok arról, hogy a templom akkor is meg 
maradjon Szevillában, ha én ide költö­
zöm. Abdullah emir nagyvonalú ember 
és a barátom: be fogja húnyni a sze­
mét.

— Mikor szándékozol Toledóba jön­
ni — érdeklődött Don Ephraim.

— Úgy gondolom, három hónap múl­
va — felelte Jehuda.

— Meghívhatlak akkor, hogy a ven-
4. 1976. IX. 13 Jehuda. — De büszke leszek, ha egyszer megtörténhet, hogy ha fontos elhatáro- dégem legyél? A házam természetesen
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KONDOR LIPÓT
A zeneszerző, zongoraművész, pedagógus és festő
Sokrétű, színes, értékes művész-egyéniség hagyott el ben­

nünket augusztus 11-én az 1902-ben Budapesten született 
Kondor Lipót személyében. Szülővárosa Zeneakadémiáját 
Siklós Albert, Kodály Zoltán, Székely Arnold és Szántó Ti­
vadar növendékeként végezte, mint zongorista. Sokat szere­
pelt koncertpódiumon és rádióban, részben feleségével, az 
Izráelben 1967-ben elhunyt Bálint Rózsával kétzongorás 
koncertekkel. 1946—49-ig a Nemzeti Zenede, majd 5 éven 

át a budapesti Zeneművészeti Főiskola professzora volt, 
1965-ben történt alijjázásáig. Hat évig a tel-avivi Konzerva­

tórium tanára, majd lakóhelyén, Asdodban megalapította 
az ottani városi Konzervatóriumot, melynek hosszú éveken 
át igazgató-tanára volt.

Kondor Lipót már Budapesten ismert zeneszerző is volt, 
zongoradarabokon, dalokon kívül két operettet és egy me­
seoperát irt. Izraelben is sikeresen folytatta tevékenységét, 
és vonósnégyesével 1969-ben egy philadelphiai pályázat 
diját nyerte el. Izráelben megjelent nyomtatásban, két kö­
tetben. „Jehuda ben Cohen“ név alatt, hazai folklórtól in­
spirált kétkötetes zongora-ciklusa „Izráeli impressziók“ ci- 
nieu. s nagy sikerrel adták elő ...lerusálájim“ című zsoltár­
dalát is. — Felesége halála után 1967-ben mint festőművész 

is bemutatkozott Tel-Avivban és feltűnést keltett eredeti, 
egyéni elgondolásu kompozícióival. Egészségi okokból már 

.régebben visszavonult a nyilvános koncertezéstől. Asdodban, 
több évi nagysikerű pedagógiai tevékenységétől visszavo­
nulva. egy zenetudományos mű megírásának szentelte ide­

jét. melyet a közszeretetnek örvendő mester már nem tu­
dott befejezni. Kondor Lipót emlékét az általa alapított as- 
dodi Konzervatórium is megőrzi, hiszen jelentős mértékben 
lendítette fel városa kulturéletét.

______________________________________________ _Pa.

AZ ANGOLOK KETTŐS JÁTÉKA 
ÉS AZ AMERIKAI ULTIMÁTUM

Pineau volt francia külügyminiszter a szuezi hadjárat 
kulisszatitkairól

Húsz évvel a francia—angol meséli például a Párizs melletti, 
szuezi hadjárat után, Christian j Sevresben megtartott „titkos ta- 
Pineau könyvet jelentetett meg. I lálkozóv’, (1956 október 21-24). 
„1956: Szuez" címmel. Pineau: amelyen Anthony Eden, Dávid 
1956 februárjától 1958 ápriliásig Ben Gurion, Guy Mollet és 
Franciaország külügyminisztere Pineau elhatározták a szuezi 
volt. s így közvetlen résztvevője hadjáratot. Pineau elbeszélésé- 
az eseményeknek, amelyek szá-1 bői ítélve Izráel és Anglia tel­
mos politikai vonatkozása még jesen különböző okokból hatá­
rra is homályos. rozták el magukat erre a lépés-

Pineaut annak idején Guy re. Biztonsága érdekében Izráel 
Mollet miniszterelnök nevezte mindenképpen Egyiptom megtá- 
ki külügyminiszternek, hogyi madására készült, de félt Nasz-

NAPTAR

Más bűncselekményekkel is vádolják 
a Dassault sikkasztó pénztárosát

Állítólag részes volt egy zsidó hangíemezgyáros elrablásában

MA

A Dassault repülőgyár főköny 
velője. Merve de Vathaire letar­
tóztatásának ügye egyre na­
gyobb hullámokat ver Francia- 
országban. Amióta visszatért rej 
fekhelyéről, Korfu-szigetéről és; 
letartóztatták, különböző hiresz-g 
telések keringenek körülötte.

Konkrétumokat keveset tud­
nak. de sokan biztosan állítják, 
hogy Vathairenak szerepe volt 
Louis Cházán. zsidó hanglemez 
gyáros elrablásában, amely a 
múlt év végén történt. Ez a kü­
lönös kapcsolatot az a körül­
mény teszi valószínűvé, hogy 
Vathaire érthetetlen módon kö­
zeli barátságot tartott egy kalan­
dorral. akit mint zsoldost bérel 
tek fel számos nemzetközi zűr­
zavar idején és viselt dolgait jól 
ismerték Algériában. Kongóban. 
Biafrában. Angolában és a Kö- 
zelkeleten. Ennek a kalandor­
nak a neve Jean Kay és a ható­
ságok. valamint a sajtó szemé­
ben az keltette fel a gyanút, 
hogy két hónappal ezelőtt Vat- 
hairevai együtt, ő is eltűnt Pá-| 
rizsből.

N^tágypappal ezelőtt Kay te 
lefonált a L’aurore cimii laphoz 
és azt állította, hogy semmi köze 
de Vathaire szökéséhez, vala­
mint a pénz és a titkos okmá­
nyok eltűnéséhez. Amikor de 
Vathaire elszökött, nyolcmillió 
frankot vitt magával, s azon ki­
vit] egy aktacsomagot is,

amelyről feltételezik, hogy a 
Dassault üzemek pénzügyi és 
vagyoni okmányait tartalmaz 
ta.
Az egyik magyarázat szerint, 

ebben az iratcsomóban voltak a 
bizonyítékok arra nézve, hogy 
Dassault milyen politikai cso­
portokat támogatott anyagilag. 

Olyan hírek keringenek, hogy 
Dassault az elmúlt 20 évben 
pénzelte a de ganllista moz­
galmat

és igy meg van minden kilátás 
arra, hogy az ügy nagyméretű 
politikai botránnyá dagad, olyas 
mire ,mint a Lockheed-botrány. 
amely egész eEurópát izgalom 
ban tartja.

Kay cáfolata ellenére, a ren­
dőrség biztos benne, hogy en

...megcsinálja Európát", azaz fel j 
építse a nyugat-európai közös 
politikai-gazdasági közösséget. 
Ám hivatalbalépésének első pil- ]

szer repülőhadától, amelyet a 
csatorna államosítása előtt erő­
sítették meg a szovjetek és az 
angolok. Anglia főcélkitűzése

lanatábar, szembekerült a nem-1 ugyanis az volt. hogy megaka-
zetközi életbe látványosan be­
robbanó Gamal Abdul Nasszer- 
ral. aki a Szuezi-csatorna álla­
mosításával lepte meg a világot. 
Ez az egyiptomi sakkhúzás — 
Pineau szerint — elsősorban Iz­
rael ellen irányult. A könyv szá­

dál v ózza Izráelt a csatorna eset­
leges elfoglalásában és közvetve 
védeni akarták Jordánia bizton­
ságát.

A hajdani francia külügymi 
niszter beszámol Eden angol mi 
niszterelnök lelki összeomlásá-

mos. eddig, ismeretlen részletet: ról, amikor november 6-án tu
tartalmaz a csatorna államosí­
tását követő eseményekről. Be­
számol, egyebek között az Ach­
med ben Bella és az algériai 
ellenállási mozgalom más veze-

domást szerzett az amerikai ma­
nőverekről. amelyekkel a har­
cok beszüntetését akarták kicsi­
karni. Guy Mollet és Pineau az 
angol miniszterelnöktől tudták

tőit szállító repülőgép eltérítését j meg, telefonon, az elképesztő 
követő minisztertanácsról. Pi-! hírt Eisenhower ultimátumot 
neau azt állítja, hogy az akkori j intézett az angolokhoz, amely-

MŐT NEVEZNEK KI 
A FEl.SiBIRÓSÁS TAGJÁVÁ

Mirjám Bér, Porát foglalja el a megürült 
felsőbírósági széket

Izrael fennálása óta először neveznek ki nőt a felsőbíróságba. 
A felsőbíróság elnöksége a hét végén elhatározta, hogy Mirjáni 
Ben Porát törvényszéki bírónőt nevezi ki a megüresedett állásra, 
ami dr. Simon Á gránát nyugdíjba vonulásának következménye. — 
A jövő héten a bírákat kinevező bizottság összeül, hogy meg­
erősítse a határozatot.

Mirjám Ben Porát Kovnoban született és 1948-ban ügyésznő, 
1958-ban pedig törvényszéki bíró lett. Már „történetet csinált” 
a bírósági hierarchiában, amikor tavaly a jeruzsálemi törvényszék 
elnökéré nevezték k.

IPÁK ÉS 4!?RMN!A
RENDŐRI SEGÍTSÉGET KÉRT IZRAELTŐL

Az Interpol útján Izráel ellenséges országokkal is 
kapcsolatban van

francia államelnök. René Coty 
es Guy Mollet egyaránt tilta­
koztak az algériai lázadók ve­
zetőinek letartóztatása ellen és 
a mai napig sem tudni ponto­
san: ki rendelte e! tulajdonkép­
pen ezt az akciót.

A könyv számos adatot tar­
talmaz a francia, az angol és 
az izráeli kormányok határoza­
tainak indítóokairól. Pineau ei­

ben követeli a hadműveletek be­
szüntetését 12 órán belül. Ellen­
kező esetben az amerikaiak 
tönkre teszik az angol fontot és 
csődbe juttatják az országot. Az 
ultimátumról Adenauer is érte­
sült. „Az önök helyében — ta­
nácsolta a kancellár — meg­
hajolnék. Ezt követeli a politi­
kai bölcsesség". Természetesen 
meghajoltak ...

'EGYSZER FIZET.
BÚIT
9T3 RHÁ z*iiih

NÉGYSZER HIRDET weutwrm mQ'T' 11 Imi

f HÁHAVRÁKÁ” padló: fényesités
's csiszolás 400__takarítással. __
(60845,
> mindenféle televízió javítása 
taranciával és évi biztosítás — 
.Electrotal” 822077..
S „IZABELLA” _ szakszerit masz-
százs szakértője, Ben-Jehuda 178, 
I- bejárat, n. em.
® SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
beten új masszírozóiiők. Jöjjön el, 
próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
tel Aviv (szombaton is).
• 03—285519. ALTALÁNOS remont. 
Építés — csempe — márvány —
•tonyhafelszerelés__szerelés___tri-
^ek — festés — tapéta. Nézze 
bteg készmunkáinkat. Balter, Bár- 
Koehbá 55.
® SZEGAL vesz mindent__bútort,
televíziót, stereókat, raktárakat 
stb 832267, este 862856.
, , .IFéL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót és hagyatékokat maxi- 
™alls árakon. Tel. 240514.
• SZÍNES, német „Nordmende” 
tJeviz!“k . meglepő árakon (régi

leymójáért levonást kaphat 5000 
fontig). Tel. 292063.
• NAGYBANI férfi konfekció keres 
szabó szakembereket kabátokhoz

> hazikabátokhoz. otthoni mun- 
. Munka egész évben. (A ma 
614128 °S íizetés)" Tei-Aviv, telefon

padlócsiszolás és 
M nagytakarítással 400_
ÜÚ72lelOSSégSel 68 GregirUssal. —

3 MARCEL vesz régiségeket, örök­
ségeket, stb. Tel. 833245.
• PLÜSSÖK. külföldi exkluzív 
medalion mintás, továbbá csíkos, 
sima trevira, mohair érkezett. Im­
portőrtől egyenesen a fogyasztó­
nak angro árakon. Spitzer, Tel 
Aviv, Matalon 15.
• ÜNNEPI akció! Dzsukirtás laká­
sokban. felelősséggel 100— font. — 
Tel. 791872.
• SERVICE szekrények és modu­
láris polcok leszállított áron, nagy 
ban és kicsinyben, „Géser Háziv” 
kibuc gyártmányai. „Horváti B. M., 
T. A., Jehuda Hálévi 109., telefon: 
625418.
• MŰHELYEKET keresünk kisza­
bott szug álef-álef konfekció kosz­
tümökhöz és kabátokhoz. Munkás­
nőket keresünk kézieldolgozó mun­
kára „Agri Model”, Grünberg, 
Becálel Jafe, 11, Sd. Rothschild-

• DZSUKOK teljes kiirtása egy­
éves garanciával, azonnal. — 
03—476381. Engedély sz. 200.
• EGÉSZSÉGÜGYI intézet, pedi­
kür. Ben Jehuda 43, lakás 11.
• EGYEDÜLÁLLÓ idősebb ur 3 
szobás lakással a Kármelon, házve­
zetőnőt keres bentlakással. Sala­
mon Antor. Haifa, Sunamit-u. 6,
tel. d. e. 10__1-íg „Mondáin” női
divatüzlet, Bét Hákránot, I. eme­
leti üzletsoron, 642225, d. u, 5 után 
a lakáson 89281.
• HÁZTARTÁSI alkalmazottat ke­
res kis család hetenként 3-szor — 
&—14-ie. Telefon d. e. 230771.

Arab országok az Interpol ut 
ján fordultak Izráelhez és segít­
séget kértek bűnügyi nyomozá­
sokban. Irák is egyike az ilyen 
országoknak. Reuvén Minkovsz 
ki rendőr-ezredes, a nyomozó 
osztály országos főnöke nem 
volt hajlandó részleteket mon­
dani. azt azonban elmesélte,! 
hogy múlt év decemberében az 
iráki kormány az Interpol pári-í 
zsi központján keresztül az iz-; 
ráeli rendőrséghez fordult és se-! 
gitségét kérte Észak-lrákban fel 
tárt régészeti leletek megdézs- j 
málóinak kézrekeritésére. Az iz 
ráeli rendőrség nyomozott e kér 
désben és információit az Inter 
pol utján el is juttatta Icákba.

ARANYKOR Kiül
(Ben Ami u. 12 _ Beilinson u.

sarok)
Kirándulóink figyelmébe!

Szeptember 15-én, szerdán reg­
gel 8-kor a Chen mozi elől indu­
lunk szezonnyitó zarándokutunkra, 
örök, szeretett fővárosunkba. JE­
RUZSÁLEMBE Útirány: Nyugati 
Fai, Scopus-hegy, Olajfák hegye, 
Intercontinental, Eskol-negyed, 
Herzl-hegv, Jád-Vásém. Hollyland, 
Hadassza templom (Chagall abla­
kok) . Egyórás szabad vásárlás az 
újvárosban. A népszerű LEICHT- 
NER ELI vezet. Jegyelővétel: va­
sárnap, kedd, csütörtök d.u. 4-8-lg. 
Aki előbb jön, eU’bb ül.

Figyelem! Még néhány jegy va­
sárnap és kedd d, u. kapható.

Jegyezze elő, októberi-novemberi 
jubiláris ünnepi programjainkat.

Október 13, szerda. Szűköt fél­
ünnepe. kirándulás. Zichron Jákov, 
Haifa. Akkó, Naharia, Ros Hánikrá 
és előszói látogatás a libanoni „jó 
kerítésnél!”

Október 19, kedd, „Cenzúra nél­
kül!” Leichtner Éli erdélyi útjáról 
mesél és felel a hallgatók kérdé­
seire. A nagy zenés műsor sztárjai: 
Stella Richmond és Herdán Tibor 
nemzetközi énekművészek.

November 2, kedd. dr. Hermann 
Dezső előadása. A művészi műsor­
ban kabaré tréfákat és sanzono­
kat ad elő. Gábor Tery uj olá a 
brassói sz inház primadonnája. Dór 
Éva. Molnár Pál és Leichtner Éli.

November 10, szerda Tibériás és 
környéke (kibuclátogatással egybe­
kötve). Jöjjön velünk! ünnepelje 
körünkben a 15 éves Aranykor­
klubot.

Kedvezményes opera jegyek: — 
Schnabel Ltllynél.

Uj tagok: Berkovlts Gizi, Grüss 
berger Bandi, Re tsz Mirjám,

Jordánia is az Interpolt veszi 
igénybe, ha az izráeli rendőr­
ség segítségére van szüksége. 
Legutóbb arra kérték az izráeli 
rendőrséget .hogy hallgasson ki 
egy Kelet-Jeruzsálemben élő 
pénzbeváltót. aki hamisított tra 
vellers-csekkeket csempészett át 
Jordániába.

Az izráeli rendőrség lefolytat 
ta a nyomozást és a londoni In­
terpolen keresztül eljuttatta an­
nak eredményét a jordániai ren­
dőrségre. Egyik esetben sem tör 
térnek letartóztatások.

Ezen kívül néhány kommu­
nista országgal is kapcsolatot 
tart az izráeli rendőrség az In- 
terpolon keresztül, mig Jugo­
szlávia és Románia nem veszik 
igénybe az Interpol közvetítését 
és közvetlenül fordulnak Izráel 
hez. A jugoszlávok legutóbb azt 
kérték, hogy nyomozzanak ha­
mis dollárterjesztők után. A dől 
lárokat ugyanis izráeli turisták 
is terjesztették Jugoszláviában.

Az utóbbi időben izráeli ren­
dőrtisztek jártak Európában és 
fontos bűnügyi vizsgálatokban 
vettek részt.

nek a kalandornak része van ab 
ban. hogy Herve de Vathaire el 
tűnt és valószínűnek tartják, 
hogy ő készítette elő menekül- 
sét Korfuba. De a rendőrség azt 
is majdnem biztosra veszi, hogy 
Kay volt az. aki Louis Cházán 
elrablását és megzsarolását elő­
készítette. Azt is állítja a rendőr­
ség. hogy Kay mutatkozott egy 
Jacques Provest nevű kalandor 
társaságában, aki az algériai 
francia lázadók embere volt és 
a rendőrség mindmáig nem ta­
lálta meg. Azt azonban tudják, 
hogy szerepe volt Cházán elrab­
lásában. Provest szélső-jobbol­
dali terrorista, aki résztvett a de 
Gaulle tábornok elleni merény 
letekben, bűntársa volt Michel 
Goubert ugyancsak jobboldali 
kalandornak, aki az év elején 
alighanem bombamerénylet elő­
készítése közben felrobbant egy 
Párizs melletti parkolóhelyen.

A rendőrség talált egy falusi 
házat, amelyet az emberrablók 
használtak és

itt képezték ki a zsoldosokat.
akiket Afrikába, vagy a Közel
keletre küldtek.

Az egyik gyanúsított Dániel 
Mocehini. ugyancsak zsoldos 
volt. aki Afrikában és a Közel- 
keleten együtt harcolt Jean 
Kay-el.

Itt azonban még senki sem 
tudja biztosan, hogy mi történt 
Herve de Vathaire eltűnése és 
visszatérése között és kik húzód 
nak meg sikkasztása, valamint 
más bűncselekményei mögött. A 
sajtó a maffiát is emlegeti, vala 
mint hivatásos zsaroló-bandá­
kat. de szó van libanoni falan- 
gákról. akik a Herve de Vat­
haire által elsikkasztott pénzeket 
katonai céljaikra akarják felhasz 
nálni. De főleg rejtély fedi. hogy 
miért vitte külföldre a Dassault 
főkönyvelője a titkos aktákat tar 
tarmazó dosziét és milyen sötét 
célokra használta fel annak 
anvasát.

TéVá BEÁI

il
17.30:
18.00:
18.32:
19.00:
19.20:
20.00:

20.30:

21.00:

21.30:

22.00:

22,40

23.30

OT-OT-OT 
CSODÁS DALOK 
LASSIE

Dokumentumfilm 
Rámádáni fejtörő 
ELEM ÉS ÁL-MA 
A CSALÁDBAN MA­
RAD — „Archie tanul” 
MABÁT HÍRMAGAZIN
ami a hírek mö­
gött VAN — Aktuális 
kérdésekről
KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ­
TATÓ MŰSOR a Covent 
Gardenban — Julie And­
rews és Dick van Dyke 
közreműködésével 
„AZ ELHERVADT VI­
RÁG” — Film a „Messze 
a nagyvárostól” sorozatból 
— Két nővér — egyikük 
rokkant — és közös udvar- 
lójuk tragikus története 
Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

mi
1976. szeptember 12, vasárnap 
5736. elül 17

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMO&
I. MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7.00. 10.00, 12.00. 14.00,
16,00, 18.00, 22.Qu és 24.00 órakor 
Könnyű héber nyelven: 11.35 
Diáknak naponta 18.45—20.45-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-Kor.

II. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggej

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek mán 

Ul. MŰSOR (G1MEL)
(529-es- középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.Úti­
tól éjfélig. - Hírek óránként, - 
Szombaton: 7.00 óráról éjfélig 

A HADSEREG RADIOJA 
Óránkénti hírszolgálat r nap 

i4 órájában, valamint hírmaga­
zin S.OO-tói 9.00 óráig, 17.10-10] 
18.00-ig és 23.45-f.51 24,00 óráig.

ISKOLATÉVÉ 

8.10: Irodalom
8.35: Számtan az 5. osztálynak 
9.05: Angol a 8. osztálynak 
9.25: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak
10.05: Angol a 9. osztálynak 
10.25: Angol a 6. osztálynak 
10.45: Angol a 9. osztálynak 
11.10: Irodalom a 7—9 osztály­

nak
11.30: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
12.10: Algebra a 8. osztálynak 
12.30: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
12.50: Angol a 10. osztálynak 
13.10: Biológia a 9. osztálynak 
13.50: Balesetmegelőzés 
14.10: Művészettörténet 
16.00: Kézimunka 
16.15: Angol a 9. osztálynak 
16.45: Zeneóra 
17.00: Oedipus (ID.)

„Kastro Model” T. A.

KERES

• MODELUROZÓT/
NŐT
kitűnő szakembert, — 
legalább hat éves gya­
korlattal a ruhamodel- 
lírozás terén

gyakorlattal

• SEGÉDSZABÁSZT
• VARRÓNŐKET

gyakorlattal 
a ruhák terén

• VASALÓT
gyakorlattal

Jelentkezés: 
„KASTRO MODEL”,
Telefon: 299740,
Dáfi

WIZO * NATANJA
Szeptember 1 3-án. hétfőn 

este 8 órakor
TEAEST

Előadók:

Dr. Berg József 
Benczel Béla 
Tábák László

újságírók.
Háziasszonyok:

Godel Uci, Egervári Vera. 
Hersch Bella. Stern Lotti és 

Schwartz Joeheved. 
Költséghozzájárulás 6.— IL.

*
Feliratkozás a szept. 27-iki

JERUZSÁLEMI
KIRÁNDULÁSRA

BŐRRUHÁZAT VARRÁSÁRA

GYAKORLOTT SZABÓKAT 
KERESÜNK
JÓ FELTÉTELEK.

TELEFON: 44 58 60, TEL-AVIV, 9-12 KÖZT, 
MIRJÁMOT KÉRNI

TEL-AVIV
Szeptember 18. szombat este 
8.15-kor, az Aranykor Klub 
termében

OPERETT-
FESZTIVÁL

Örökszép melódiák. Hacsek 
és Sajó a nemzetközi vásáron.

Szereplők:
Gábor Teréz, a Brassói Szín­
ház primadonája, — Dór Éva 
— Schlézinger Kálmán — 
Leichtner Éli — Molnár Pál — 
Dán Arthur zongoraművész.

HÜTÖTT TEREM

ÉTKÉSZLETEK

Kaphatok Izraelben: 
Ibn Gvirol-u. 168., T. A. i

1976, IX. 13

JÖJJÖN EL!
A BÚTOR ALKALMI VÉTELEK 
PARKOLÓHELYRE,
amely az egyetlen Cholonban (600 m2) 

CHOLON, • KUGEL UTCA 45 
A PARKOLÓHELYEN

I. MŰSOR (ÁLEF)
7.07: Reggeli koncert. 10.15:

Elemistáknak. 12.05: Fúvószene­
karok. 13.00: Könnyű és klasszi­
kus, 14.1(1: Anyáknak és gyere­
keknek, 15.01: A tudomány vi­
lága. 16.05: Vasárnapi zene. —■ 
17.15: Ligeti György partréja, — 
18.04: Debussy élete, 20.45: Iz- 
ráeli zeneszerzők müveiből. — 
21.30: Halachikus kérdésekről, 
22.05: Éjjeli muzsika, 0.15: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR (BÉT)
8.10. Reggeli zene. 10.05: Ná­

lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 13.JÜ: 
Üdvözlet dallal. 15.05: Külföldi 
slágerparádé. 18.05: Chásziti dal 
lantok, 18.43: Sport. 20.05: Az 
idős emberek világa, 21.05; Jazz, 
22.05: Minden kezdet.. „ 23.06: 
Izráeli Hyde-park. 1.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli üdvözlet. 10.05: 

A tengerpartról, 12.45: Aktuális 
kérdések, 13.05: Hanglemezek, 
14.05: Sportmagazin, 15.05: Hár 
manegyütf, 18.05: Közgazdaság, 
18.35: Uj hanglemezek, 20.05: 
Párjelenetek, 21.05: Családi al­
bum. 23.05: Színházi kritika. — 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

HabimA
Tel-Aviv, szept. 12, vasárnap
AZ OLASZ SZALMAKALAP

A TEL-AVIVI MOZIK 

HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE 

4.50-7.15-9.30
ALLEN BY: Mahogany 

j BEN JEHUDA: A következő 
állomás Greenwich Village 

C-ÁFON; Taxisofőr 
CINEMA—1: Én vagyok a leg 

nagyobb
CINEMA—2: A szerelem fon­

tossága
CINERAMA: Az országút 

királynője
CHÉN: A homályba követve 
DEKEL: At élet szilánkjai 
DRIVE-IN: Zoro (I.);

Emanuelle (II.)
ESZTER: Csinos angol nőink 
GAT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: Kegyetlen világ 
HÓD; Viszontlátásra a pokol­

ban
LIMOR: Édentől keletre 
MÁTMID: Francia szerelem 
MAXIM: A szőke lány 

szerelmei
MERKÁZ: Svédországból 

szerelemmel
MOGRÄBI: Kuni Leml 

Tel Avivban
OFIR: Merénylet hajnalban 
ORL1: Gyönörű népség 
PÁRIZS: Adele története 
PEER: Kakkukfészek 
ROYAL; A pajkos lány 
STUDIO: Csak nő vagyok 
TAMAR: Utcanők 
TCHÉLET: Dr. Strangelove 
TEL AVIV: Gróf Monte 

Christo
ZOHÁR: Ki vagy te szerelmem?
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MORDECHÁJ GUR vezérkari főnök

Nem tervezzük a kötelező szolgálat lerövidítését
Költségvetési nehézségek esetén esetleg csökkentik a tartalékosok szolgálati idejét — A j

közeledő újév alkalmából nyilatkozott a vezérkari főnök

7*7?

levonni a sziria hadsereg ütőké fennsík és Ilyen esetben a Szíriái;
pességéről hadsereg nem lesz kénytelen kor jMordecháj Gur vezérkari főnök tegnap az újév alkal­

mából nyilatkozatot adott a hadsereg rádiójának, amely- ^ ]'jbanJnj harcok aiapján. annál látozásoknak alávetni magát, 
ben leszögezte, hogy az északi határon uralkodó csend le- IS inkább, mert Szíriának politi-' Izrijc, óvatosan figyeli a szi-

kai és nem katonai 
vannak Libanonban. Ha elhatá-hetővé tette az államnak, hogy jobban felkészüljön általá­

nos háború lehetőségére, mert most kevesebbet kell fog- rozták volna hogy megszállják 
lalkozni a folyamatos biztonsági ügyekkel. A hadsereg I Libanont, a szíriai hadsereg mái
szempontjából a Libanonban uralkodó belső háborúság megtette volna. Ha háborúra ke- 

1 J , ml sor Szíria es Izrael kozott, ak
lehetővé tette, hogy a lényeges, általános problémákkal fog- kor ez olyan területen fog lezaj
lalkozzunk. I lani. amely a sziriaiak szempont-

A vezérkari főnök elmagya-1 ból értékelhetjük a fejleménye
rázta, hogy a libanoni konfliktusj két. Egy év elmúltával, rövid tá- 
bizonyos mértékben az egyipto- i von azonban pozitiven értékelhet 
mi-izráéli átmeneti megállapodás jiik ki a helyzetet, 
folytán vált sulyosiá.* Az Izráel és I gnnek alátámasztására Gur el 
Egyiptom közötti ifiegállapodás maeyar£zta hogy alapvetően meg 
el mérgesítette Egyiptom és Szína, vál^ozott az izráeli hadsereg elhe- 
viszonyát és ugyanakkor uj kon-: lyezkedése a Szinájban és' ezt az 
tliktus keletkezett az Hulrátesz, 0tiszolaáló tartalékosok is érzik, 
vize ügyében — Sziria és Irák kö|Az átrneneti megállapodás nyo- 
zott. E pillanatban még korai vol m-n a|apvetően megváltozott a 
na végleges konklúziókat levon­
ni arra nézve, vajon ..jó-e a zsi

iából ideiglenes izráeli megszállás

A Betár Jeruzsálem a »bajnokok bajnoka«
A meghosszabbításban 3:2-re legyőzte a bajnokcsapatot

Tegnap hivatalosan is megkezdődött az 1976/77 évi .úttal Beér Séván. a labdarugó baj

nyékét, amelyek határok közé i labdarugó idény es ennek kereteben két mérkőzés döntötte ( ^ ^ beér-sévaiak az első for­
szontják cselekedeteiket. el a nemzeti bajnokság, valamint az A-liga „bajnokok baj- duieSban — jövő szombaton —*

noka” címét i szintén fővárosi csapattal, a Há-

problémái r;ajak tevékenységét
és figyelembe veszi a körülmé-

Mordecháj Gur úgy véli. hogy '
a terrorszervezetek emberi erő és j a Bloomfield-pályán több | vezetést csapata számára, majd 
presztízs szempontjából egyaránt mint 14 ezer főnyi nézőközönség 
súlyos veszteségeket szenvedtek, jelenlétében a kupagyőztes Betár

alatt van. mint pédául a Colán: ugyanakkor azonban harci ta-i Jeruzsálem együttese a meghosz
pasztalatra tettek szert. Minden- szabbitásban 3:2 arányban legyőz

poél Jeruzsálemmel mérkőznek
78. percben ÁBugázir egyenli-! me?'

Az A-liga „bajnokok bajnoka’*tett újra.
így tehát meghosszabbításra ke 

riilt sor. amelynek második per
elmét a Hápoél Akkó csapata 
nyerte meg. 'amely saját pályáján

A volt olasz királyné 
Izráelfcien

esc‘.re nincs ok túlzott optimiz- ;e a bajnok Hápoél Beér Sévát, í céhen Dávid Jisáj, a Betár Jeru- — ugyancsak a meghosszabbitás- 
musra ebben a vonatkozásban. | miután a 90 perces játékidő befe- j zsalem játékosa megszerezte csa i ban — 1:0 arányban legvőzte a

A továbbiakban hangsúlyozta a 
vezérkari főnök, hogy a hadsereg. 

A hét végén az országba érke-: koordinálta a fegyverkezést és az 
zeit Maria Jose. az utolsó olaszjemberanyag-gazdálkodást. Az! 
király, Umberto felesége. Um-: utóbbi időben besoroztak a had-j 
berto. mint ismeretes, a második j sereg kötelékébe többezer olyan 

viszony Izrael és az arab világ világháború után lemondott trón: embert is. akit a múltba alkalmat 
’ között: Egyiptom szubjektív- járói. A volt királynét, aki jelen-1 lannak minősitettek. 

dóknak az átmeneti egyezmény. esojsta lépést tett. és feltételezőé-; leg Svájcban lakik. Leonard Ko-1
vagy sem. Ezt csak öt év miilva t„ hogy m-r arab ál|amok. nehé2 bén hívta meg Izraelbe. Maria
lehet majd megállapítani, amikor helyzetben, szintén hasonló mon, lose a héten részt vesz annak 
megfelelő történelmi perspektivá-1 ha|adnak majd. ! az ŐRT iskolának avatásán,

A vezérkari főnök szerint I amely Köbén adományából
korai volna következtetéseket épült.

jeztével 2:2 arányú döntetlent múl pata számára a győztes gólt. A jéli csoport -bajnokát, a Hápoél 
tatott az eredményjelző tábla. Az \ fennmaradó 28 perc alatt a Há jabud együttesét. Az egyetlen

Ligetet ültetnek 
Harold Wilson nevére

London (Reuter. ISTA). — Haj 
rold Wilson volt angol miniszter-j 
elnök hozzájárulását adta, hogy: 
ligetet ültessenek nevére Izrael­
ben. A liget a Názáret közelében I 
fekvő Káfr Kána falu mellett: 
lesz. az V. György király, vala­
mim Churchill nevét viselő lige­
tek közelében, ahol annakidején 
Josephus Flavius főhadiszállása 
volt.

Meghalt Kéthly Ama

Uj parancsnok 
a názáreti rendőrség 

élén

Egy kérdésre válaszolva kije­
lentette. hogy egyelőre nincs na­
pirenden a kötelező katonai szol­
gálati idő lerövidítése. Ennek in­
dokolására megemlítette, hogy 
nem jelentkezik elegendő ember 
állandó szolgálatra, ami aggasztó 
tény annak figyelembevételével, 
hogy a hadseregnek egyre na­
gyobb mértékben van szüksége

izgalmas, érdekes lefolyású mér 
kőzésen az első gólt Málmilián 
lőtte a 18. percben, majd a 32 
percben Ráfi Élijáhu egyenlített. 
A 74. percben ismét Málmilián, 
a Betár játékosa szerezte meg a

poél Beér Séva játékosai már gólt Dávid Ászájág lőtte a meg- 
nem tudtak egyenlíteni. | hosszabbítás ötödik percében.

Érdekes, hogy ez a két csapat, a.
Betár Jeruzsálem és a Hápoél j A nemzeti bajnokság és az A- 
Beér Séva. három hét múlva is-! liga tagjai egyébként tegnap szá­
mét egymás ellen iátszik — ez-

KUBA IS LEMONDTA RÉSZVÉTELÉT 
A SAKKOLIMPIAN

„Izrael agresszív politikát folytat arab szomszédaival

talékos katonai szolgálat. „Ha 
nem áll elegendő anyagi eszköz 
rendelkezésre; úgy a tartalékoso­
kat esetleg rövidebb időre hívják 
be” — mondotta a vezérkari fő­
nök.

Szeptember 9-én Svájcban meg angol munkáspárt akkori vezere 
halt Kéthly Anna. a Nagy Imre- Moszkvában történt közbenjárá- 

j kormány államminisztere, az sára. 1956-ban a magyar forra- 
! emigrációban lévő Magyar Szó- dalom kitörésekor a Nagy Tntre- 
ciáldemokrata Párt elnöke. 871 kormány minisztere lett. A kor­
éves volt halálakor, amely csak mány megbízásából Bécsbe uta- 
nem pontosan 20 esztendővel az- zott. ott érte az újabb szovjet be 

. után következett be. hogy örökre i avatkozás. Ennek következtében 
elhaeyta Magyarországot. I a forradalom leverése után ő volt

a kormány egyetlen szabad föl- 
A keresztény-, magyar és szó-; tartózkodó tagja, 

cialista Kéthly Anna élete külö- Az emigrációban idős kora el- 
nös módon mindvégig összekap- j lenére nagy aktivitást fejtett ki. 
csolódott a magyarországi zsidó-i Adandó lakhelye Brüsszel volt.
Sággal. Hosszú éveken keresztülj Néhány évvel ezelőtt Golda Méir 
azoknak az embereknek a több-| vendégeként látogatást tett Izráel
sége. akiknek a környezetében élt ben. Az izráeli jisuv meleg fo- Sajnálatos technikai hiba foly-

Az északi rendőrkörzet parancs- és működött — zsidó volt. 33 altatásban részesítette. Kéthly tán inai lapunk harmadik olda-
noka. a 38 éves Dávid Spiegel éves korában, a Horthy-rendszer Anna Izraelnek és a zsidóságnak Ián közölt „Ha hallgattál vol-
rendőrszázadost nevezte ki a ná- első éveiben lett a magyar par- mindenkor őszinte barátja volt. na ...” című cikkből kimaradt a
záré ti rendőrség parancsnokává, a lament tagja, éppen azokban azj Kármel Jochánán a szerző neve: Barzilay István,
törzstiszti tanfolyamra feliratko-1 időkben, amikor az antiszemitiz- 
zott Dzsááber Dzsáárin arab ren-jmus az állam csaknem hivatalos 
dőrőrnagy helyébe. Spiegel szá- ideológiája lett. Az antiszemitiz­

mus elleni küzdelem szerves és

Havanna (Reuter. IFP). - 
Kuba is csatlakozott azon álla 
mokhoz. amelyek boikottálják a

technikai szakemberekre. E pilla j jövő hónapban Haifán megnyíló 
natban még nem világos, hogy j sakkolimpiát. A kubai sakkszö- 
milyen lesz a költségvetési és a! vétség egyúttal felhívta a nemzet­
folyamatos biztonsági helyzet a. közi sakkszövetséget, hogy mond 
jövő. évben és igy nem lehet tud-Íja le az olimpiát és ilymódon tű­
ni, hogy milyen mérvű lesz a tar j takozzék Izraelnek szomszédai-

szemben”
Mint emlékezetes. Kuba né­

hány évvel ezelőtt jóval a hatna­
pos háború után szakította meg 
diplomáciai kapcsolatait Izraellel. 
Kuba utolsó izráeli nagykövete.

zados a múltban a tibériási és 
a bét-seáni rendőrállomások pa­
rancsnoka volt.

ELHUNYT 
DÁVID GILBOÁ

Cfát (az Uj Kelet tudósítójá­
tól). — Dávid Gilboa festőmű­
vész. a cfáti müvésznegyed egyik 
alapító tagja péntek éjjel súlyos 
betegség következtében a cfáti ál 
lami kórházban elhunyt.

Gilboa-Hammer Dávid 66 évvel 
ezelőtt született Petrozsényben. A

. . . .. . -...J
nak a felfasiszta, majd egyre job ^ 
ban náci járószalagra kerülő ^ 
rendszer ellen. Azon néhány pari^

val szemben alkalmazott „agresz- 
sziv politikája” ellen.

A kubai sakkszövetség közöl­
te, hogy semmi körülmények kö 
zott sem vesz részt a Haifán az 
olimpiával párhuzamosan megren 
dezésre kerülő nemzetközi sakk­
kongresszuson sem. A pénteken 
nyilvánosságra hozott közlemény 
ben a kubai szövetség azt állítja, 
hogy Izráel „az utóbbi évek fo­
lyamán következetesen agresszív 
politikát folytat arab szomszédai 
val szemben.”

S

Helyreigazítás

Olvasóinkhoz!
lamenti kénviselő közé tartozott 
aki szenvedélyesen harcolt a 30- 
as és 40-es évek zsidótörvényei 
ellen. 1944 márciusa után maga 
is üldözött lett és csak véletlen 
szerencsének köszönhette, hogy 
illegalitásba vonulva túlélte a 
náci rendszert.

1945 után természetszerűleg 
az ország egyik legismertebb és 
legnépszerűbb politikusává vált. 

budapesti Képzőművészeti Főis-i 1948-ban azonban, a Szociálde- 
kola elvégzése után. 1933-ban; mokrata Párt megszűnésekor, el 
alijjázott. 26 évvel ezelőtt csat-1 vesztette közéleti tisztségeit és két 
lakozott a cfáti festőnegyed ala- évvel később letartóztatták és bőr 
pitóihoz. ! tönbe zárták. 1954-ben szabadult

Gáliii a börtönből. Hugh Gaitskell, az

MEGHIÚSULT RABLASI KÍSÉRLET 
AZ OSEM TISZTAGYÁRBAN

Megsebesítették a gyár biztonsági tisztjét
Három rabló, t^ki százezer , üzem pénztárában felgyűlt kész­

fontot akart zsákmányolni az pénzt. Még nem indult el a ko- 
Osem gyár biztonsági tisztjétől.: esi, amikor egy tender nekiütkö- 
kénytelen volt megelégedni né- s zott és ugyanakkor más irány­
hány csomag szárzátésztával, — ból egy kereskedelmi kocsi ment 
amelynek az értéke 30 font. Csü- j neki, úgy hogy a kettő közé ke­
tonokon, déli 12.30 órakor, Rá-; riilt. Licki úgy látszik, megérez- 
Fáel Licki, a gyár 56 éves biz-j te. hogy rablási kísérlet áldozata 
tonsági tisztje kis kocsijával el- ! és jóllehet megsebesült, leadott 
indult, hogy a bankba vigye az 1 egy revolverlövést.

A hármas összeütközés, vala- 
; mint a revolverlövés, nagy tö 

Izraelben élő amerikai meget csődített a tett színhelyé-
I re. mire a támadó autók egyike 
vilámgyorsan elszáguldott. Úgy 
látszik, hogy az autó magával vit­
te a tender sofőrjét is.

Az amerikai nagykövetség köz-1 Az azonnal kihívott rendőrök 
lése értelmében az Izraelben élő, í üldözni kezdték a menekülőket, 
vagy tartózkodó 18 éven felüli ; akiknek sikerült eltűnni. Lie kit 
amerikai állampolgárok is sza- lábtöréssel kórházba szállították, 
vazhatnak a novembei 2-iki el- ; Az összezúzott kiskocsiban azon- 
nökválasztásokon. -Szavazati jo ban megtalálták a pénzzel leli 
euk gyakorlása érdekében azon- zsákot, amelyet Lickinek a bank­
ban még szeptember folyamán je-i ba kellett volna vinni. A rablók
lentkezniök kell az Egyesült Álla- j „elraboltak” egy másik zsákot, 
mok tel-avivi nagykövetségén, | amelyet az óvatos biztonsági tiszt 
vagy jeruzsálemi főkonzulátusán. a jelek szerint csaléteknek

állampolgárok is 
szavazhatnak

1976. IX. 13
vitt magával és amiben 
font értékű tészta volt.

I
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I*

A Tel Avivban kedden, 1967 augusztus 
31-én megrendezett 6-os védjegy-találósverse- 
nyen a következő olvasók nyertek díjakat:

1. Három teásasztal, a Rehité Efráti, Cho- 
lon. Weizmann-tér 1, ajándéka: Flisz Zálmán, 
Rison Lecion. Wolfson utca 50/8.

2. Gáz-melegítőkályha, — az Amiszragaz 
gyártmánya: Roitman Jicchák, Bát Jani, — 
Káf Tét Bönovember 34/2.

3. Gáz-melegítőkályha, — az Amiszragaz 
gyártmánya: Spongin Jicchák, Petach Tikva, 
Pinszker utca 55/B, 2-es lakás.

4. Remington gyártmányú borotvagép, a 
Rottenberg borotvagépek. Tel Aviv, Dizen- 
goff 240. ajándéka: Zwacher Frida, Jeruzsá­
lem, Kibuc Gálujot utca 103, 16-os lakás.

5. Televízió-szék, az Oneg-gyár készítmé­
nye: Gross Jiszráél, Recliovot, Háráv Dávid 
Jiszráél utca 8/13.

6. Rádió, Schneider készítmény, a Pirszu- 
inim cég ajándéka: Sylvia Herscovici, Kirját 
Chájim, Haifa, Robert Szóld utca 13.

7. Rádió. Schneider készítmény, a Pirszu- 
mim cég ajándéka; Liszinszki Jigál. — Kfár 
Szábá, Givát Eskol 5/12.

8. Rádió. Schneider készítmény, a Pirszu- 
mim cég ajándéka: Fuchs Eugénia, Tel Aviv, 
Hájárdén utca 11, 5-ös lakás.

9. Hálószoba szőnyeg, a Stiché Kármel ké­
szítménye: Kríivitz Micháél Beér Séva, Mivcá 
Náchson utca 24, 23-as lakás.

10. Hálószoba szőnyeg, a Stiché Kármel 
készítménye: Wolf Edit. Rámát Gán, Arlozo- 
rov utca 27.

11. Emka vasaló: Grünberg Kármela, —• 
Tel Aviv, Melchett utca 47.

12. Gáztűzhely, öt lánggal, Rand gyárt­
mány: Klein Ludwig. Ásdod. POB. 2354.

13. Férfiing. Láháv készítmény: Schuster 
Joszéf, Haifa. Rámol Remez, Burla u. 30/26,

14. Férfiing. Láháv készítmény: Giora 
Ron, Jeruzsálem, Givát Mordecháj, Sáái- 
utca 38.

15. Női blúz, Láháv készítmény: Hirschen- 
bein Daniela, Haifa. Éjn Hájám, Hátoren- 
utca 21/9.

16. Női blúz. Láháv készítmény; Mendel 
Greissman, Tel Aviv, Hechásmál 20.

17. Gyermeking, Láháv készítmény: Lilit 
Fischl, Tel Aviv, Reiness utca 9.

18. Gyermeking, Láháv készítmény: Fiona 
Kánár, Tel A.viv, Máchánájini utca 24/6.

19. Három tea-asztal, a Rehitéj Zuzovszki 
ajándéka: Melman Slomo, Ásdod, Ézor Dálet, 
3025/18.

20. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj i 
Lilit ajándéka. Fernisz Viktória, Jaffa, Irit- ] 
utca 5/3.

21. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Rorlich Micháél, — Felső- 
Názáret, Tábor utca 97/22.

22. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Chájntin Borisz, Jabotinsky- 
utca 146/6, Tel Aviv.

23. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Méirovics Reuven. Jeruzsálem, 
Nővé Jákov, 415/52.

24. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Schwartz Tárnán Beér Séva, 
Jád Vaséin utca 2.

25. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka; Fischl Horstein, — Herzlia, 
POB. 9.

26. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Kovalik Joszéf, Natanja, —- 
Ézorim 5/30.

27. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Luba Sagenreich. Haifa. — 
Micháél utca 34.

28. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: Liszinszki Jigál, Kfár Szábá, 
Givát Eskol 5/12.

29. Egy üveg Kokett-parfőm, a Támrukéj 
Lilit ajándéka: H. Alter, Tel Aviv, Nesz Ciona 
utca 11.

30. Emka-Szengalit gyártmányú ágymele­
gítő: Schrafstein Rivka, Tel Aviv, Hechás- 
monáim utca 38.

31. Tíz üveg borotválkozás utáni par- 
fömöt (After Shave). Tabac gyártmány, — a 
következők nyerték:

A. Herzberg. Jeruzsálem, Kirját Mose, — 
Sosáná utca 16.

Axelrod írek Éjlát. Blokk 691/16.
Horovitz Adolf. Kirját Chájim, Haifa, 

Degánjá fasor 6/3,
Vilinszki Genadij, Or Jehuda, Háhisztadrut 

utca 202/10.
Schwartz Jákov, Kirját Gát, Glücksohn- 

utca 1023/3.
Smosko Anna, Naharia, Weizmann utca 34.
Zofia Klingoffer, Kirját Átá. Katzenelson- 

' utca 47/24.
A. Waldmann, Rámát Gán, Hároe u. 264.
Dr. Gross Joszéf, Beér Séva, Sikun Hé 

Ledugmá, Gámál utca 7.
Dorfmann Viktor, Bát Jám, Háácmáut- 

fasor 21/14.
(A nyerők nevének közlését 

holnapi számunkban folytatjuk.)

mos barátságos mérkőzést is ját­
szottak. amelyek egyrésze meg­
lepő eredménnyel végződött.

Az eredmények a következők: 
Hápoél Kfár Szábá — Hápoél 

j Tel Aviv 5:4, Mákkábi Petach 
Tikva — Betár Tel Aviv 0:0. Há 
poél Jeruzsálem — Bné Jehuda 
4:1. Hápoél Chedera — Mákkábi 
Natanja 4:1. Hápoél Ásdod — 
Simson 2:2. Hápoél Haifa — 
Hápoél Petach Tikva 2:2. Mák­
kábi Tel Aviv — Hápoél Rison 

I ILecion 3:0. Hápoél Cholon —aki zsidó és Fidel Castro szemé-1 , , „ . rT, ,, „
1 u _n ' f„ft Hakoach 2:2, Hapoel Bet Semeslyes baratja volt. nem ertett. .............. .....K... _ „
egyet kormányának ezzel a lépé­
sével. nem tért vissza hazájába
és uj óléként Izraelben maradt.

— Mákkábi Sáárájim 2:0. Há­
poél Rámát Gán — Hápoél Már 
morék 2:2.

Chájim Herzog:
JUGOSZLÁVIA IS KUBA 

AZ IZRÁEL-ELLENES KAMPÁNY 
ZÁSZLÓVIVŐJE

Chájim Herzog. Izráel UNO-í rosabbra fűzött kapcsolatok ügyé 
nagykövete, aki pénteken rövid Iá j ben is.
togatásra hazajött a repülőtéren; Lehetséges, hogy ismét felvetik
elmondotta, hogy „hasznos és jó, Izrádnek az uNQ-ból való ki 
atmoszferaju” beszélgetést Wa-j zárására vonatkozó javasiatot is. 
tolt Sri Lanka (Ceylon) UNO-
főmegbizottjával, aki a következő 
UNO-közgyiilés elnökjelöltje.

Herzog véleménye szerint az 
idei közgyűlésen is felújítják a 
már megszokott Izráel-ellenes tá­
madásokat. de ezek előrelátható­
lag kevésbé lesznek hevesek, 
mint tavaly. A nyugatnémet kül­
ügyminiszter napirendé tűzi a tér 
ror problémáját és lehetséges, 
hogy ezúttal több figyelmet szén 
telnek ennek, mint eddig.

Feltételezhető, hogy Izraelt tá 
madni fogják a Délafrikával szo-

Ezzel kapcsolatban megjegyezte, 
hogy a kis államok tisztában van 
nak azzal, hogy az ilyen prece­
dens nem szolgálná érdekeit.

Végül kijelentette, valószínű, 
hogy különböző államok „vigasz 
dijat” próbálnak adni a PFSz- 
nek, amelynek presztízse az utób 
bi időben jelentősen csökkent. 
„Figyelembe kell vennünk, hogy 
jelenleg Jugoszlávia és Kuba az 
a két állam, amely az Izráel-elle 
nes politikai harc zászlóvivője” 
— mondotta Herzog.

KŐOLAJ JELEK MUTATKOZNAK
AZ „ÁSDOD 3” FÚRÓHELYEN

A geológusok szerint valószínűleg nagy kőolajmező van
Ásdod nál

Kőolaj világos jelei mutatkoz- kedelmileg kihasználható — a*
mint azt a geológusok remélik — 
ennek óriási jelentősége lenne, 
mert akkor kétségtelenné válna, 
hogy nagykiterjedésű kőolajme­
zőre bukkantak. Az „Ásdod 3 ’ 
fél kilométer távolságra van az 
„Ásdod 2” fúróhelytől.

Rámutatnak arra, hogy ezút­
tal a kőolajat valamivel mélyeb­
ben találták^ meg. mint ezelőtt,

tak a péntekre virradó éjjel az 
„Ásdod 3” fúróhelyen. A réteg­
re 2600 méter mélységben buk­
kantak rá. A Lapidot vállalat 
geológusai és dolgozói optimis­
ták és azt hiszik, hogy nemcsak 
jeleket, hanem komoly kőolaj­
mennyiséget tárnak fel. Az első 
vizsgálat azt mutatja, hogy az 
a dolomitréteg, amelyben a kő­
olaj van, legalább 130 méter 
mély, míg az „Ásdod 2” kútnál 
csak 52 méter.

Ha valóban bebizonyul, hogy 
ez a kőolaj mennyiség keres-

Két évre ítélték 
a rokonait fosztogató 

leányt
A tel-avivi törvényszéken két 

évi tényleges és két évi feltételes 
börtönbüntetésre ítélték Pniná 
Ovádjá 22 éves tel-avivi leányt, 
aki több alkalommal betört ro­
konai lakásába, ahonnan nagy- 
összegű pénzt és értéktárgyakat 
vitt el. Kiderült, hogy a leány 
menthetetlen narkomán, aki azt 
mondotta a bíróságon, hogy az­
ért követte el a betöréseket, hogy 
heroint vásároljon a lopott pén­
zen. A bíró elrendelte, hogy a 
vádlottat vessék elvonó kúra alá 
a börtönben.

és ezért eleinte komolyan aggód­
tak, hogy a fúrás eredménytelen 
lesz. Annál inkább nagyobb volt 
a meglepeté's, amikor a fúróké­
szülékből feltört az olaj.

Pénteken, a hajnali órákban 
modern mérőkészüléket enged­
tek be a kútba a réteg mélységé­
nek és a kőolaj minőségének 
megállapítására.
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